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f függetlenségi párt
és a protestánsok.

^lapos-e 9r. Baltazár Dezső vádja ?
Dr. Baltazár Dezső, a tiszántúli 

református egyházkerület püspöke az­
zal indokolta a függetlenségi és 48-as 
pártból való kilépését, hogy ö — 
küzdeni akar az 1848. XX. t.-c. 
végrehajtásáért, amely törvény egye­
bek közt a felekezetek kiadásainak 
állami fedezéséről is intézkedik. Kije­
lentésének valódi értelme tehát az, 
hogy a függetlenségi párt nem tette 
meg kötelességét a protestánsokkal 
szemben.

Ez a kijelentés a függetlenségi 
és 48-as párttal szemben, mely párt 
zömét éppen az alföldi kálvinista ma­
gyarság teszi, kétségkívül igen súlyo­
san hangzó vád. Szerencsére nagyon 
könnyű kimutatni, hogy alaptalan vád, 
annyira téves, hogy azzal ellen­
tétben éppen a függetlenségi és 48-as 
párt volt az, mely a protestáns egy­
házak anyagi támogatása érdekében 
eddig legtöbbet tett. Pedig a függet­
lenségi párt még sohse volt kormá­
nyon. A koalíció idejében legnagyobb 
pártja volt ugyan az országnak, de a 
kormányban — mint tudjuk — csak 
három miniszterrel volt képviselve.

Ezek közül egy éppen gróf Apponyi 
Albert volt, az akkori vallás- ós köz- 
oktatásügyi miniszter, akit dr. Balta­
zár Dezső oly nagy előszeretettel hir­
det klerikálisnak, vagyis túlzó, elfo­
gult, a protestánsokat üldöző katoli­
kusnak. Pedig a protestáns egyházak 
soha nem részesültek oly erős és 
hathatós anyagi támogatásban, mint 
azon :$ év alatt, amikor gróf Apponyi 
Albert a függetlenségi és 48-as párt 
részéről egyik tagja volt a koalíciós 
minisztériumnak s államtitkárul dr. 
Tóth János, a hovesnagykunsági re­
formátus egyházmegye gondnokát, az 
országos függetlenségi és 4S-as párt 
egyik alelnükét vette magához.

De beszéljenek a számok ! Mert 
a számok lehetnek ugyan unalmasak, 
de egyúttal nagyon világosak s meg 
vau az a jó természetük, hogy az el­
fogulatlan olvasóra meggyőzően hatnak.

A számok már most a kővetke­
zőket mondják és bizonyítják, oly 
erővel, hogy még a dr. Baltazár kor­
tesei sem fogják eltagadhatni.

Mondják először is azt, hogy a 
koalíció előtti Tieza-kormány a két 
protestáns egyháznak, tehát a luterá- 
n a soknak és a kálvinistáknak együtt­
véve az addigi államsegélyeken kívül 
újabb két millió és százezer korona 
államsegélyt — Ígért, az a kormány 
pedig, amelynek egyik függetlenségi

minisztere Apponyi volt, magának a 
kálvinista egyháznak ugyanennyit, 
vagyis két millió és száaezer korona 
újabb évi segélyt — adott. Adta arra 
a célra, hogy ebből a hívek egyházi 
adóterhe csökkentessék. Azóta ebből 
az évenként újra folyósított állam­
segélyből fedezi a református egyház 
az egyházi adótehernek körülbelül 
egyharmadát s nincs Magyarországon 
református szegény kunyhó, mely meg 
no érezte volna az állam jótékony 
segitö-kezét. De jutott ebből az ősz- 
szegből a fejenkint kivetni szokott 
egyházi közigazgatási költségek csök­
kentésére is s az országos református 
lelkészi nyugdíj és özvegy, árva gyám- 
intézet nemes céljaira ebből fordítható 
évenként hétszázezer korona. De az 
Apponyi—Tótit vallásügyi kormányzat 
a magyar református egyház nagy- 
nemzeti jelentőségének helyes felis­
merésén alapult jóindulata uem merült 
ki a tekintélyes összegű két millió 
százezer korona évi segéllyel, a re­
formátus egyház általános évi segélyét 
felemelte évi hatvanötezer koronával, 
a református lelkészek fizetésének ki­
egészítésére folyósítani szokott össze­
get évi kétszázezer koronával, a re­
formátus közép- es felső-iskolák ós 
akadémiáknak pedig évi 45 2.000 ko­
rona erejéig nyújtott uj segítséget. A 
tanítók fizetésének jó nagy részét i.-

Valódi Panama kalap 10 kor. FEKETÉNÉL.
Éji látogatás.

A nagy primadonnának, a mikor egy 
langyos augusztusi éjszakán álmatlanul kuny- 
kódott az ő szeles, ruganyos ágyában, saját­
ságos ötlete támadt. Mindig voltak bizarr, 
különc ideái, de a mióta hazajött vendég­
nek ebbe a csodálatosan eleven városba, a 
hol az ő legelső anyanyelvét beszélik es a 
hol legelőször vonták ki lovait lelkes fiatal 
gentlemanek — akkor volt, a mikor elkese­
rítve egy csomó intrika által, neki vágott a 
meghódítandó világnak — mondom, a mióta 
hazajött, egészen ki volt forgatva magából.

Pedig nem lehetne mondani, hogy a 
nagy ünneplés kábította vo'na cl Oh, egy 
egész világ hevert már a lábai előtt, már- | gopNó

De mégis idehaza olyan más, olyan 
szebb, olyan jobb, olyan édesebb volt min­
den. Mindenki mintha ismerőse, rokona, 
bizalmasa volna, meg az is, akit életében 
sohasem látott.

Az a sajátságos ötlet, a mely azon a 
langyos augusztusi estén egyszerre lázba 
hozta a leghóditóbb primadonnát, csak itt 
pattanhatott szép szőke fejecskéjébe.

Hirtelen, szinte lázas sietséggel ugrott 
föl az agyából és öltözködni kezdett. Nem 
csöngette be a komornáját. Maga öltözködött, 
olyan .'yorsan, a milyen gyorsan csak a 
szin s nők tudnak öltözködni. Rendbe hozta 
a hajat, ezután odaá'It a tükör elé, a me­
lyet bevilágított az c k oé- bűbájos, mó­

kák, forintok, sterlingek és dollárok ezreit 
öntötték eléje egy daláért, mágnási koronák 
egész csapata között válogathatott és tudva­
levő dolog, hogy ogv hatalmas trónus örö­
kösét miatta küldötte hosszú keleti útra a 
legfelsőbb akarat. A gyönyörű asszony ara­
nyos flirtei fölött csillogó korona árnya leb- 
hent at egy pillanatra.

szépségé.
Az a nyolc esztendő, amely alatt tá­

vol volt, nem rontotta meg az ő büvöletes 
szépségét. Az ajtó e ött megállt, a mutató­
ujját odanyomta piros ajkához, azutm hal­
kan, idegesen clkacagta magát.

Lefutott a hotel lépcsőin, a portás se 
vette. észre. A napernyője hegyével vállon

! ütött egv bóbiskoló fiikeres kocsist. Sdnté 
I súgva mondta neki:

— Lazár-uica hetvenkettő!
A kocsiban azután úgy érezte, hogy 

dobog, lüktet, kalapál hevesen a szive. Al­
kalmasint sápadt is volt egy kicsikét. De az 
mindegy. Látnia kel! még egyszer azt a hő­
ivel, a kis • szobát, a szegény, kopott, lakó 
kis hón ipos szobát, amelynek emiéko egy­
szerre lázzal töltötte ei egész valóját. Lát­
nia kell az édes kicsi fészket, ahová akkor, 
régen, vagy tizenöt esztendeje csendes al­
konyaikor, úgy surrant fel. dobogo szívvel, 
sűrűén elfátyolozva. Igen, olyan régen volt, 
a varrodát)j! jött haza, fekete voit a ruhája 
és kopott, a cipöjo ormótlan, az ujjai he­
gyét roválkosra szurdalta a fii. De az ajka 
piros volt és nedves, a szeme ragyogó es 
lázas. Űzte a vagy és vissza akarta kény­
szeríteni valami névtelen aggódás. Égett cs 
fázott. A torka is összeszorult. Ah, ez volt 
az igazi lámpaláz!

Mikor kiiibbmt a kocsiból, egyszerre 
illatos lelt a szűk ut -a. A me.ug nyári le­
vegő egyszeri));m toleszirta magát az erős

fiák Regruta-bálja
A
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ekkor vállalta át az állam, a szüléket 
pedig felmentette a tandíjfizetés kö- 
felezettsége alól.

Hagyjuk a további részleteket, a 
mérleg végeredménye a legfontosabb 

oz azt mutatja, hogy a református 
vház az államtól mindenféle címe­

ken óvenkint két millió cs kétszáz 
harmincezer koronában részesült 
í'isza István előtti miniszterelnök­

sége idején, Apponymak, a függet­
lenségi párt egyik vezér alakjának 
három évi miniszterkedése óta több 
mint hat millióban részesül, úgy hogy 
az évi segély az említett bárom óv 
alatt majdnem megháromszorozódott.

S tmini kell még azt is, hogy 
!\lmen és Tisza buktatták meg azt a 
:<>uliciós kormányt, amely már elke­
ltette a törvényjavaslatot arról is, 
hogy a református egyház az évi 
államsegélyt ne a váltakozó kormá­
nyok esetleg változó tetszésétől füg- \ 
göleg kapja meg, hanem kapja meg | 
azt örök alapítványként tőkében, 
melynek jövedelme felett maga az 
egyház rendelkezik. j

íme, ezt tette a függetlenségi ' 
párt a református egyházért, pedig csak 
kisebbsége volt a minisztériumnak. 
Szükséges-e hát kilépni e párt kebe­
léből a református egyház védelme 
és támogatása elmén ? Bizonyára nem, 
különösen pedig az 1848-iki 30. tör­
vénycikk végrehajtása kedvéért. Mert 
a 48-as párt még is csak jobban ra­
gaszkodik talán a 48-as elvekhez, 
mint azok, kik e pártot elhagyták.

Egyház és iskola.
Ülés a ref. egyháznál. A ref. egy-

hiznal tegnap délután az előkészítő bízott­
éi tartott ülést. A mai presbyter! gyűlés 
He kerülő tárgyakkal foglalkoztak.

Az uj ref. főgimnázium. Az nj ref.
főgimnázium épülete mir gyorsan halad a 

ofejezes felé. Amilyen lassú tempóban 
folyt ez az építkezés, sokan kételkedtek 

bin, hogy szeptemberre készen lesznek 
vole. Énnek azonban a munkálatok mai

na;füm-atómusaival es mámoráévá vált.
■ tv; nkettes számú házat még megőrizte a 

tulajdonosa hanyagsága, vagy a fösvény­
sége. Valiban még a házmester is az, a 
haja már nem lehet fehérebb és most se 

et jobban,
A diva pedig futott fel a kitaposott, 

kanyargó lépcsőn. Itt ment ezelőtt tizenöt 
itendőv 1 is. Majd tem ilyen sötét volt a 
pesüuaz akkor is. De akkor volt mellette 
.laki, aki itt e homályos lépcsőházban át­
írta remegő derekát, magához vonta. Forró 

zarakat lehelt a fülébe, ngy vitte fel ma­
gihoz. Es mikor megérkeztek, ah, akkor 
megfordult a kulcs a zárban.

És — milyen ostoba dolog — a dívá­
nak most éppen úgy dobogott a szive, 
mint akkor, a lábai is agy reszketnek, hogy 
a karfába meg kell fogómmá.

Itt az ajtó. A közepén rajzszögccl oda­
erősítve egy névjegy: Sándor Sándor böl- 
csészettanhallgató.

A diva elolvasta ezt a nevet és egy 
kicsit elmosolyodott. Nem ismeri, soha se 
látta, de hisz az mindegy. Nem ahhoz

előrehaladott stádiumában meg van a való­
színűsége. így uj tanévet már az uj épüle­
tében nyithatja meg a ref. főgimnázium.

A Svetite-intézeti egyéves női ke­
reskedelmi tanfolyam, mely mar több 
év óta fennáll és növendékeinek szép gya­
korlati képességet és kenyérkeresetet nyújt,

I a jövő iskolaévben is megnyílik. A felve- 
I telre naponkint jelentkezni lehet az intézet 

főnökségénél.

Debrecen ünnepe.
A

debreceni csata emléke.
A szabadsagharc legszomorubb emlékei 

I közé tartozik a debreceni csata, melyet 
1849. augusztus 2-án vívott meg az aradi 
vértanúvá lett Nagy Sándor honvéd tábor­
nok alig kilencezer emberből álló seregével 
a nyolcvanezer főnél is többet számoló, 
orosz fótiaddal, mely az akkori főváros, a 
kormány székhelye ellen vonult. A honvéd 
sereg a város alatt, a köntösgáti dombokon 
(a legmagasabbat ma is Nagy Sándor domb­
jának bÍvjuk !) foglalt állast. A mai stratégia 
szerint is kitünően választotta meg pozíció­
ját Nagy Sándor és ha Görgey Arthur, aki 
alig 30 kilométernyire, Vámospercs alatt 
táborozott 22.000 főnyi jól felszerelt, harcra- 
vágyó seregével, segítségére jön Nagy Sán­
dornak, aki egyik futárt a másik után 
küldte hozzá, nem végződhetett volna ve­
reséggel a debreceni csata.

Ez nem önkényes feltevés, ezt a mo­
dern stratégia is megállapította. Ki tudja, 
milyen fordulatot vesz a magyar szabadság- 
harc, ha Debrecen alatt a negyvenezer 

i főnyi orosz derékhadat tönkreveri a hon­
véd sereg ? Ez a be nem következett győze­
lem uj erőt öntött volna a magyar nem­
zetbe, felvillanyozta volna a csiiggedóket, 
hiszen állott még Komárom, Petervárad,

' Arad, szabad volt még az Alföld, a magyar- 
í sag erőtartaléka és a honvéd sereg éléstára,
! az orosz sereget pedig tizedelni kezdte a 
I kolera, a hastífusz, a malária és a vérhas.

Görgey Arthur hallotta az ágyudörgést 
i Debrecen felől, vezérkara sürgette, hogy 

menjenek Nagy Sándor segítségére, de 
Görgey ridegen megtagadta és mikor meg­
tudta, hogy Nagy Sándor serege a csatát 
elvesztette, tovább vonult — mindenütt 
hirdetvén a reménytelenséget.

Hogy milyen kitűnő pozíciója volt 
I Nagy Sándor seregének, az is mutatja, hogy

j jolt ; all, azt vigye az ördög. Ki emlékszik 
í reá, nem volt külömb a többinél. Utcai hős 
j volt, no meg ö volt az — első.

Alit egy percig, azután a napernyője 
j gombjavai megkopogtatta az ajtót.

Egy nem éppen erélyes hang szólt ki.
— Ki az ?
És mikor a diva belépett, Sándor Sán­

dor, aki éppen a disszertációján dolgozott, 
mely szólt az anyagelvüségről a modern 
irodalomban — sóbálványnya meredve állt 
az asztala mellett. Sándor Sándor nem volt 
szokva az ilyen látogatásokhoz. Sándor Sán- 

I dór szegény filozopter volt, akinek még a 
névből se jutott ki annyi, amennyi rend- 

! szerint mindenkinek kijár. Szégyen ugyan,
I de ő nem ismerte a divat, aki felemelt bej­

árak mellett játszott. Csak bámulta hát szót­
lanul, szoborrá dermedve ezt a szép, sugárzó, 
elegáns asszonyt, amilyen még kétségtelenül 
sohasem járt ebben a nyomorúságos fészek­
ben es nem tudta bizonyosan, hogy ébren 
van-e ?

És a dívának is reszketett a hangja, ami­
kor halkan, szinte sóhajtásszerüleg kérdezte :

a debreceni csatában kétszerannyi orosz 
esett el, mint magyar és az orosz nem 
mert addig támadni, mig meg nem tudta 
hogy csapán Nagy Sándor ’ seregével alí 
szemben, Görgey messze van. így veszett 
el a debreceni csata, melynek emlékét ke­
gyelettel ünnepli meg minden évben Debre­
cen város közönsége. Előbb csak titokban 
ejjel hordta ki a nép a honvédsirokra virá­
gait, később az ifjúság rendezett ott ünne­
pélyeket, az utóbbi években pedig a városi 
tanacs vette kezébe az ünnepélyek rende­
zését.

Petőfi szobránál.
Délután 4 órakor kezdődött az iinne- 

pély a Petőfi szobránál a főiskolában. A 
lépcsőhöz szakadásig megtelt ünneplő kö­
zönséggel, melynek nagy része nem is jutott 
az épületbe.

Az ünnepélyt a Pét,ifi-dalkör nyitotta 
meg a Szózat elétiekléséve), majd dr. Szabó 
Ferenc ügyved letette a dalkör díszes, nem- 
zetiszinszalagos koszorúját a szoborra. Utána 
a dalkör elénekelte a Hvmnuszt.

Az ünnepély 
a honvéd temetőben.

Szakadó záporban indult el a menet a 
főiskola udvaráról a honvéd temetőbe az 
Egyetértés-zenekara elun. A kedvezőtlen 
idő sem tudta megcsappantam a közönség 
sorait. Mintegy kétezer főnyi tömeg lelkesen 
követte a zászlók alatt kivonult dalárdákat. 
Az öreg honvédek közül mar csak 9 volt 
jelen, a többi már elhalt vagy készül a 
nagy útra. A honvédeket a Varos fogatai 
vittek ki a temetőbe.

Mire átmenet a temetőbe ért, mintegy 
háromezer lőre szaporodott és valósággal 
megszállotta a sirdombokat. Festői kép volt 
az eleven, színes embererdö a dombtetőn, 
a haldokló oroszlánnal.

Az ünnepély a Kossuth- és Petőfi-da- 
lárdák nyitották meg Huber Károly „őseink 
emléke* ciinü hazafias szerzeményével. A 
két dalárdát Pulfy Lajos karmester dirigálta, 
A szépen Ménekelt számért a közönség meg­
éljenezte a két dalardat.

Ezután dr. Vass Karoly városi aljegyző 
mondotta cl hazafias érzéstől áthatott em­
lékbeszédét, melyből az alábbi részletet 
közöljük

Az Árpadok és Hunyadiak régi dicső­
ítő0, a Bocskai és Bethlen huszároknak, 
Rákóczi kurucainak ősi vitézsége kelt ki az 
éji homályból és világraszóló hősitettekre 
ragadtak a magyar honvédeket!

Később: Segesvár alatt megdől a ret­
tenthetetlen honvéd sereg ; 48 óra múlva 
pedig ez a város borul gyászba, temeti Nagy

— Háborgatom ?
Azután körülnézett. Ah, megvan min­

den és úgy van, amint volt akkor. Csak a 
szobaárak változnak, a hónapos szobák nem. 
íme a kis ablak, amely a világitó udvarra 
nyílik, a falon az első emberpár képe, amint 
Éva nyújtja az almai Adamnak, sőt ott a 
zöld ripsz divany is, most még kopottabb, 
még rongyosabb . . .

És szegény Sándor Sándor még min­
dig azt hiszi, csupa álom az, hogy két puha 
kar fonja át a nyakát es a legszebb, leg­
idősebb illatos szőke fejecske borul csendes 
zokogással az ó nem épen túlságosan szé­
les mellére.

De az is bizonyos, hogy ha majd az 
unokáit fogja a térdein ringatni Sándor 
Sándor, akkor is eszébe jut az a csodálatos 
éjszaka a Lázár-utcában, mikor a legszebb 
tündér toppantott be az ő szegény kis szo­
bácskájába s alkalmasint az is eszébe jut 
majd, hogy milyen átkozottul csinos fickó 
lehetett ó akkoriban.

Megérkezett Moskovits József úri szabó divattermében 
a legfinomabb Angol divat szövetek városi 
ui bérház 26. jNagyér3emu tirak pártfogását kérve

tisztelettel 781

Moskovits József,
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Binder vitézeit. A szabadság sírjára ráboralt
a sötét éjszaka. Az oroszlán azonban nem 
halt meg, ilyen nemes vadat nem teríthet 
főidre hitvány orvvadasz! Ezaköoroszlán köny- 
yyebb a porladó hősöknek a feledés súlyánál!

Nagy Debrecennek minden röge szent, 
megszentelte azt a honfi vér! fis ennek a 
Eirnak itt minden porszeme a feltámadás 
leheletétől nyert életet!

Mag ival ragadó, költöiesen szép volt a 
beszéd azon része, ahol a csata lefolyásáról 
emlékezik meg dr. Vasa Károly aljegyző:

— Fény villan meg az erdőben . . . 
Eldördül az első lövés . . . Élesen csattogva 
veri vissza az erdő a hangokat! . , . Égy 
pillanat alatt megélénkül az erdőszél. A 
rekkentő hőségben vakító, folytó porban, 
erzéktompitó, szakadatlan puskaropogás köz­
ben — melybe bele-bele bömböl az ágyuk 
erces dördiilése -— bukik le a láthatáron a 
késő délutáni nap piros feje cs vérvörösen 
világítja meg a tflztől és vértől pirosló határt. 
Egyszerre a honvédség ereje megrendült. . . 
sorai gyérülnek ... tüze lankad . . . rémes 
I usztitast vitt végbe csapataink között az 
ellenség golyója!

Harcolt a honvéd itt is, csak ngy, mint 
Kápolnánál, meg Iseszegnél! De egy enlőtlen 
volt a küzdelem: elbuktunk.

Nem féltem én Debrecen városát, hogy 
oltárán megszűnik egykor a magyar szabad­
ság lángja égni! Magyar volt mindig és az 
lesz ezután is, mert földje negyvennyolcas 
honvédeket borit! ... A szabadságszeretet 
emelte ezt a lapályon épített várost hegyen 
épült várossá és ezt a bástyatorony ne!leüli 
varost a polgári szabadság és jólét köz­
temetőjévé.

Dr. Vass Károly hazafias beszédét 
azzal fejezte be, hogy:

Ti megtört, tisztes, agg harcosok, a 
hajdú és rónaság egykori accl katonái — a 
kik most könnyező szemekkel álljatok kö­
rül elesett bajtársaik emlékét, nyugodtan te­
kinthettek a közelgő éjszaka felé, mert mi 
is tudunk lelkesedni a múltért s amint meg­
becsüljük a nagy idők harcosait, bár béke- 
napjait éli nemzetünk és véres áldozatokat 
mm kivan tőlünk a haza, de azért épp n 
úgy készen fog bennünket találni egy njabb 
küzdelemben, ha ez a .Szolga béren, p:ros 
véren szerzett édes házán »veszélyben forogna®.

Az igazán tartalmas és leik' sedéstúl 
áthatott, szép beszédet megéljenezi1' a kö­
zönség. Utima Szabó Elek tl>. tanácsnok rö­
vid beszéd kíséretében helyezte cl a város 
gyönyörű eserkoszoruját a kőoroszlánra. A 
két dalárda a Szózatot énekelte, majd ICiss 
József diák elszavalta „Áspád sírjánál" eim t 
hazafias költeményt, végül a dalárdák a kö­
zönséggel együtt énekelték el a Hymnuszt, 
mire a közönség emelkedett hangulatban 
szétoszlott.

Márk Endre

Figyelem ! Az egészségről van szó .' 
Az egészség drága és mégis a legkevesebb 
ember tudja, hogy milyen fontos a rendes, 
jó emésztés; ezért nem is figyelik meg 
eléggé a gyomor és a belek miködését. A 
mikor közei 40 esztendővel ezelőtt a ható­
ságilag elismert budai Ferencz József-forrá- 
sok ásványvizével az első kísérleteket meg­
tették és e gyógyitószer sokoldalú használ­
hatóságát tudományosan megállapították, a 
londoni Hospital Gazette eimü orvosi világ­
lap akkor már mint egyike az elsőknek, a 
következőket közölte: A természetes Ferencz 
Józset-keserüviz hashajtó sókban jóval gaz­
dagabb, mint minden más magyarországi 
viz. Hatása kivétel nélkül nagyon kielégítő 
és sokkal jobban iziik, mint általánosságban 
a legtöbb más orvosság. Kérdezze meg bi- I 
zalini orvosát! A gyógyszertárban, drogériá­
ban, a füszerkercskedőnél határozottan va- j 
lódi Ferencz József-keserüvizet kell kérni; j 
ahol pedig nem kapható, közvetlenül a szét* 
küldési igazgatósághoz, Budapestre bell for- ; 
élűini. Kérjük, szíveskedjék barátainak is ; 
ajánlani.

nyilatkozik.

Sikkes átmeneti felöltő
njdonságok, Selyem Liiszter Beés köpeny 

leszállított árakban

Komlódnál, Piac-11.52.
meg-yehae mellett.

Baltazár Dezső munkapárti 
támogatásáról.

Márk Endre, az egyházkerület és a 
kolleginm ügyésze, kamarai elnök tegnap I 
nyilatkozatot küldött be lapunk felelős szer­
kesztőjének. A nyilatkozat visszhangja szom- i 
bati számunkban megjelent ama cikknek, , 
mely arról szól, hogy a munkapárt támo­
gatni fogja a nyírbátori választáson Balta­
zár püspök képviselőjelöltet. Az erről szóló 
fővárosi tudósitag úgy állította be a dolgot, 
mintha Márk Endre egyenesen a munkapárt 
hivatalos támogatásának elnyerése végett 
utazott volna Budapestre, érintkezésbe lépni 
az illetékes körökkel. Ezzel szemben Márk 
Endre a következőket jelenti ki:

Tekintetes Szerkesztő Ur!
Becses lapjában olyan elmen, hogy a mun­

kapárt támogatja Baltazárt, egy közlemény jelent 
meg. Szíveskedjék erre következő nyilatkozatomat 
közre adni:

Engem Budapestre távirati utón senki sem 
hivott. A munkapárt országos vezetőségével nem 
tárgyaltam, Így az abból vont további következ­
tetés sem áll, hogy azzal a megállapodással jöt­
tem volna vissza, „hogy a munkapárt támogatni 
fogja Nyírbátorban Baltazár jelöltségét*.

A közlemény továbbá engem úgy tüntet fel, 
hogy én református körükben Hajdú- és Szabolcs- 
vármegyékben a munkapárt állásfoglalásának irá­
nyítója volnék. Ezzel szemben kijelentem, hogy 
ilyen állásfoglalásnak a munkapárt részéről éppen 
nem lehetek alkalmas irányitója és nem is vagyok 
— mert én semmiféle politikai párt kötelékébe 
nem tartozom.

Egyébiránt, hogy ha a munkapárt támogatni ' 
akárja és kívánja a liberális gondolkozásu és cse- j 
lekedetii dr. Baltazár ref. püspököt, ezt a helyzet ! 
logikai következésének tartanám.

Debrecen, 1913. aug}»2-$«a.
, v’®' Kiváló tisztelettel

Márk Endre.

Városháza.
Nyilatkozat. A következő nyilatkoza­

tot vettük :
Tekintetes Szerkesztőség!
Mint a m. kir. 12. felmérési felügyelő­

ség ez idei vezetője az audiatur et altera 
pars elvénél fogva kérek becses lapjukban 
helyesbítő közleményemnek egy kis helyet. 
A „Debreezeni Újság" folyó évi 177. számá­
ban a „Városház* rovatában megjelent egy 
közlemény, mely a három évig tartott katasz­
teri felmérés eredményét nagyon hiányosnak 
jelenti ki. Bár magam e város felmérésének 
vezetésébe nem folytam be, mégis a fői­
méi esnél követett szigora rend után merem 
állítani, hogy ezen kijelentés kissé elhamar­
kodott. Egy ily nagy munkának megbirálása 
épp olv nagy körültekintést kivan, mint 
annak összeállítása.

Debrecen, 1918. augusztus 2.
Majrik Miklós,

folmí-rési folügyelS.
Csupán annyit jegyzUnk meg e nyilat­

kozatra, hogy a kataszteri felmérés ellen 
tényleg sok a panasz és erről Csóka Samu 
tb. főjegyző, adóügyi tanácsnok tett jelentést 
a városi tanácsnak. Mi nem a felmérést 
bíráltuk, csupán a városi tanács ülésén el­
hangzottakról tettünk említést.

Kertészeti kiállítás 
Debrecenben.

A munkáskertek produkciója.
Gyönyörű tökélyre emelkedett Debre« 

cenben a munkáskertek intézménye. A tulaj« 
donképpeni várost mindenfelől virágzó kert­
telepek szegélyezik. Ezeknek a fejlődését és 
termény-produkcióját lesz hivatva bemutatni 
az a kiállítás, melyet ma, vasárnap tartanak 
egyazon programmal két telepen is, az 
Árpád- és a Petőfi-telepen.

A kiállítást az illető kert-választmányok 
rendezik s arra meghivatták az érdekelt 
bérlőtulajdonosokat és az érdeklődő nagy­
közönséget. A kiállítást augusztus 17-é:i 
megismétlik, mindenkor nyári népünnepéllyel 
vannak egybekötve. A mai programul a 
következő

Az „Árpád*-telepen (Hadház-utca) 1913. 
augusztus hó 3-án, délután 4 órakor:
1. A vendégeket üdvözli Pál Péter nr 
kertgizga. 2. A gyermekek felvonulása a 
játszótérről, díjkiosztás a játékversenyzök 
között. A telep megtekintése. 3. Termény- 
kiállítás a mintakertészeti épületben. Disz- 
okmányok odaítélése.

A „Petőfi‘-telepen (Mikepércsi-nt) 1913, 
augusztus hó 17-én, d. u. 4 órakor: 1. Miklósi 
Márton ur kertgazda fogadja a vendégeket.
2. a kért választmány bemutatja a kert­
telepet. 8. Termónykiállitás az egyesületi 
csöszbáz előtt. Diszokmányok odaítélése.

Az uj színtársulat,
Mezey Béla

kész a szervezkedéssel.
Mezey Béla, a debreceni színház 

uj igazgatója már befejezte az előadói 
személyzet szervezését. A szerződési 
feltételeknek megfelelően társulata 12 
elsőrendű nő- és 13 elsőrendű férfi 
tagból áll. Tehát betöltött minden elő­
irt szerepkört.

Az uj színtársulat teljes névsorát 
az alábbiakban közölhetjük :

Nők:
Nagy Aranka primadonnacololatur

(Szegedről).
Borbély Lili sonbrette.
Halassy Mariska fiatal hősnő, szende. 
Serfőzi Etel operett comika, vígjátéki

anya.
Úti Gizella drámai anya.
Bánvai írón énekes naiva (Pestről).
M. Fenyvessy Olga táncos sonbrette. 
Márkus Angélia mezzó soprán (Sza­

badka).
Szentirányi Gitta vigjátóki soubrotte, 

(iicndemia végzett növendéke).
Pnyer Margit naiva.
Jávor Gizi társalgási.
Károlyi Ibolyka szende (Pécs, Szabadka). 
Két segédszinésznő.

Férfiak:
Czakó Gyula főrendező.
Kassav Károly operett buffó, sálon 

comikue.
Oláh Gyula bariton cnekes, bonvivánt 

(Szeged).
Fehér Gyula hős és jellem (Kolozsvár). 
Lajthay Károly bonvivánt szerelmes. 
Várnái Márton népszimü és operett 

bariton (Pozsony, Pécs).
Nagy Sándor hösszerelmes.
Maáas István kedélyes apa. comikua 

(Sopron).

Ma van a Kereskedő Ifjak Társulatának nyári mulatsága
a Dobosban Rác* Károly fiai muzsikája mellett. — GySivBrű tombola táravak. 978
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Sg. Nmgr hare operett« és «per» tenor
(Miskolc).

Rónai Imre haffó eomikus (Győr). 
Saalar Qynla táncos komikus (Buda­

pesti ««Irhás).
Kormot Ferenc sihedsr, szerelmes.
\ ándori Géza társalgási színész. 
Fischer Karoly I. karmester (Pozsony),
Esen ki Tül az nj igazgató harminckét 

tagú kórust szerződtetett. Továbbá négy
táncosnőről is gondoskodik.

A zenekar kérdése még nem nyerhetett 
megoldást. a nagyváradi honvéd zenekarral 
most folynak a tárgyalások.

Értesülésünk szerint a színház-bizott- 
* Z elnöke is megkapta mar Mercy jelen­
t-ót szervezkedéséről és e hét folyamán,

' alósziniileg csütörtökön délután ülést tar- 
p ■ '”!<• Ezen mutatják be az uj színtársulat 

-u- és mondanak véleményt felőle. 
Egyébként nem messze van az az 
‘'írkor az nj társulat miivészi kép;s-

.... >•! tanúságot tehet. Ugyanis már e hó
augusztus 30-ara tervezik a meg­

nyitó előadást.
Az uj szerződés értelmében ugyanis 

ii napos a debreceni sziniévad és már 
•ptember elsejével kezdetét veszi. Most 

v eie-en augusztus 30-án, szombaton 
• a megnyitó előadás.

A bérlet azonban csak október eleejen 
kezdődik és május közepén ér véget.

Pigniczky István

Tráola elp nsatmlt.
Szófia, augusztus 2. A törökök kihá­

gása Tráciában tovább tart. A hazakat föl - 
gyújtják es a basibozukol; és a szerb ban­
dák segítenek a kegyetlenkedésekben. Ha a 
kihágás tovább tart. Trácfa teljesen el­
pusztul.

Bolgár fogyverkezée.
Szófia, ang. 2. A kormány tegnap a

szobranjéban negyven milliós hitelt kért 
katonai célra, Radosziavov miniszterelnök 
kijelentette, hogy habár a bukaresti béke- 
tárgyaiás kedvezően halad, az országnak 
készen keli allani minden eshetőségre,

Kompromisszum les«.
Bukaresti, augusztus 2. Diplomáciai kö­

rökben nagyon túlzottaknak mondják a szö­
vetségesek követeléseit és meg vannak győ­
ződve »rró!, hogy sem a szerbok, sem a gö­
rögök nmn gondolnak komolyan első követe­
léseik elfogadására. Bolgár részről kijelen­
tik, hogy a szövetségesek mostani követe­
lései olyan nagyok, hogy c javaslatok alap­
ján aligha lehet alapot találni a tárgyalásra. 
A szerbek által követelt Struma-határról 
egyáltalán tárgyalni sem lehet. A bolgár 
békekövetek remélik, hogy Románia és Bul­
garia európai barátai nvomást fognak gya­
korolni a szövetségesekre, mert ezekhez a 
követelésekhez való ragaszkodás egyértelmű 
volna a tárgyalás rneghinsiilásával. Azért 
nem lehet arról som beszélni, hogy az érte­
kezlet kedvező kilátásai nagyon rosszabbod­
tak volna, sőt szinte biztosra veszik a kom­
promisszum lehetőségét.

eronomslep és möórás
a szegedi hírne­
ves Brauswetter 
órásnak tanítvá­
nya és 12 évig
elsőrendű szak­

munkása volt.
Csakis szolid, fi­
nomórák raktára
Csapó és Vár­

utca sarok
a zenedével szem 

ben. 566

Béíse lel®.

Oroszország' Mi diát megszállja.
Párig, augusztus 2. Politikai körök­

ben, mint bevégzett tényt hangoztatják, 
hogy Oroszország lemondott végleg arról, 
hogy Armeniát megszállja, ellenben meg­
szállja bolgár csapatokkal Midiát. A meg­
szállás legközelebbre várható.

Nagyhatalmak a portához.
Konstantinápoly, augusztus 2. A 

•nagyhatalmak kollektiv jegyzéküket a 
napokban adják át a portának, hogy 
vonuljon viasza az Enos-Midia határ­
vonalig, melyet a békeszerződésben a 
nagyhatalmak állapítottak meg. A ha- 

I tál inak együttes jegyzéke rendkívül 
enyhe lesz és nem is lesz foganatja,.

Bóketárgyalások.
fi bukaresti béketárgyalások 

eredménye,
— Távirati tudósitánO£. —

A törökök ellen,
Konstantinápoly, augusztus 2. Néhány 

nagykövet instrukciót kapott a portánál 
leendő lépésre vonatkozóan. E szerint a 
portát fölszólítják, hogy a londoni béke- 
zőrződést tartsa tiszteletben. Ha a többi 

nagykövetek is megkapják mt estig utasí­
tásaikat, akkor holnap fogják az együtt s 
lépést megtenni. '

Német föllépés.
Szófia, aug. 2. Mint diplomáciai 

körökben hire jar, Bethman-Holweg 
birodalmi kancellár a berlini török 
nagykövetségen energikus lépést tett 
abban az irányban, hogy a törökök 
vonuljanak vissza az Enosz—midiai 
vonalra. Hasonló lépést tett hir sze­
rint a konstantinápolyi német nagy­
követ a portán (ál.

Bukarest, augusztus 2. A nagyhatal­
mak képviselői es a Balkan-allamok delegá­
tusainak közös tanácskozása után Venczilos 
éörög miniszterelnök hosszasan tanácskozott 
Fürstenberg herceggel, a monarch! romániai 
nagykövetével, aki igyekezett rábeszélni a 
görög miniszterelnököt, hogy engedékenyebb 
legyen.

Bukarest, augusztus 2. A román és 
bolgár katonai delegátusok közt folytatott 
tanácskozások nem vezettek eredményre, de 
nem is szakadtak meg. Holnap délelőtt a 
Balkán-államok javaslatára tett bolgár ellen­
javaslatot fonják tárgyalni.

Némethi fényképész
műterme Vasárnap is nyitva. Családi vagy 
alkalmi csoport felvételek műtermen kívül 

is eszközöltetnek. 558

Jíapközi Otthon a 5)iöC£. 
debreceni nevelőintézetében.

A Del magyar országi Közművelődéi 
Egyesület debreceni nevelőintézetének LT. 
pozans palotája mar csak napok kérdés 
hogy szolgálatába álljon annak a neme-- 
magasztos kulturális hivatásnak, a melyre’ 
Debrecen városának és DMKE.-nek áldó •'■at- 
készsége megalkotta.

E nagyszabású s a modern pedagógiai 
követelmények szerint felszerelt intézet * 
magyar intérnátusok közt a legifjabb, d- 
egyszersmint a legtökéletesebb lesz. Mind­
azok a kipróbált, modern nevelési elvek Vs 
eszközök, amelyek a tanuló ifjúság testének 
és lelkének harmonikus fejlesztéséhez, életre 
vdó, derék, müveit emberré neveléséhez ma 
szükségesek, a DM KE. nevelőintézeíéoen, 
anyagi áldozatot nem kiméivé, valósulnak 
meg.

Az internátus növendékei az ország 
különböző vidékeiről jönnek. A DMKE. deb 
receni vezetősége azonban komoly felad a 
tának tekinti, hogy a lehetőségig részt 
vegyen a debreceni szülők gyermekeinek 
nevelésében is, hogy igyekezzék helyre­
hozni, pótolni azt a hiányt, amit a helybeli 
ssülő viszonyaiban rejlő okoknál fogva gyer­
meke neveléséből kiküszöböld nem képes. 
Ezt a célt szolgálja a DMKE. nevelőinté­
zet Napközi Otthona, amely elvállalja bár­
mely középiskolai tanulónak déintáni foglal­
koztatását ; gondoskodik arról, hogy felügyelő 
tanárok ellenőrzése és vezetése alatt más­
napi iskolai feladataikra pontosan elkészül­
jenek ; erkölcsi irányítást ad nekik ; jellem 
képző befolyást gyakorol rájuk.

A Napközi Otthonban való részvétel 
dijat két változatban állapította meg a ve­
zetőség. És pedig ebéd, ozsonna és tanul 
mányi felügyelet havi 32 korona, ozsonna és 
tanulmányi felügyelet havi 14 korona.

Jelentkezéseket elfogad, az interná­
tusba való felvételt eszközli a bármilyen 
felvilágosítással szolgál naponként déidőf.
9—1 óra közt az állami főreáliskoiában 
Dr. Máriái Pál, az mternátns tanulmányi 
igazgatója.

Gyilkosság
és öngyilkosság.

A pénz mialt
Tragédia a bajai piacon.
A város piacterén tegnap reggel nagy 

riadalmat okozott egy féltékeny ember mé»
rénylete.

Pasztrovics Sándor bajai gazdálkodó 
tizenkét esztendeig élt vcdhásaseéigban egy 
bajai asszonnyal. Sokáig zavartalan volt az 
életük, de amikor pénnük elfogyott, csak­
hamar napirenden volt a perpatvar. Ktfctbea 
a férfi néhány hold földet örökölt, est el­
adták s amig a pénzből tartott, újra békes­
ség volt a házban. A ssükaég azonban 
nemsokára ismét beköszöntött s ettől kezdve 
még fokozottabb mértékben civódtok egy­
mással Pasztrovicsék.

Egy esztendő alatt tiesser is elválak, 
de mindannyiszor megbékítitek s újra öseee- 
racntek. Nemrég a férfi megbetegedett, kór­
házba körűit s a mikor onnan visszatért, 
még gorombább volt az asszonyhoz. Az 
asszony végre is ott hagyta a férfit és más­
hová költözött.

Tegnap reggel a véletlen összehozta

1913 augusztus 3

Cserépkályhák, konyhák, folytonégö
legolcsóbb árak mellett.

kályhák stb. Béssler ás Dávid
vaakereskedöknél 714

DEBRECZEIÍ, Piao-u. 7. sz. :**■'
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őket a piacon. A férfi, aki kiesé ittas veit, 
fölseólitotta az asszonyt, hogy térjen vissza 
hozzá, do az asszony tndni sem akart er­
ről. Pasztrovics erre ütni kezdte az asz- 
gzonyt, aki futásnak eredt. A férfi utána 
rohant, közben elővette revolverét s három­
ezer az asszonyra lőtt. Az asszony össze­
esett, Pasztrovics pedig ijedt arccal, tétova 
üzemmel nézett rá.

Közben nagy tömeg verődött össze és 
két rendőr sietett a merénylő felé. Pasz­
trovics ebben a pillanatban eszmélt csak 
tettének súlyára s hirtelen maga ellen for­
dította a revorvert és halántékába lőtt. A 
A férfi azonnal meghalt, a súlyosan sebe­
sült asszonyt pedig kórházba vitték, ahol ma 
étjei szintén kiszenvedett

Tessék vételkényszer nélkül meggyő­
ződni, hogy

SzabóMiklós
kész férfi-, fiú- és gyermekruha nagy áru­

házában 928

Debrecen, Piao-H'19. sz.
(Az épülő uj Bika szálloda mellett) 

előrehaladott idény és a rósz viszo­
nyok folytán az összes raktáron lévő 

áruk
feltűnően leszállított

s szabott árban adatnak el.
Piac-utca 19. Telefon 10-64.

iák, melyeket Orósz adott Hortoványinénak, 
Budapesten Hortoványinó lakásán kellett
lenniük. A fővárosi rendőrség próbálta is 
elkobozni a leveleket, de nem tudta, mert 
Hortoványinó erőszakkal ellentállt a ház­
kutatásnak és a Grósztól származó levele­
ket elégette, úgy, hogy a budapesti rendőr­
ség egyetlen egyet sem tudott azok közül 
elkobozni.

Most aztán érdekes és különös fordu­
lat állott be a botrányos ügyben. Horto- 
ványiné meggondolta a dolgot és Grósz 
Ármin hozzá intézett leveleit felvitte a fő­
városi rendőrségre és átadta, holott első 
ízben azt állította, hogy a kérdéses leveleket 
elégette. Most aztán felmerül a gyanú, 
hogy tényleg az eredetiek-e azok a levelek. 
Erre nézve a nyomozás folyik és a debre- 

I ceni rendőrség tegnap Budapestről felhívást 
kapott, hogy erre nézve itt, Debrecenben 

1 is vezesse be a nyomozást.

MliftWiifcl
KORONA-PASSAGE
Kétfőn, Kedden. Szerdán

Világ sláger!

PARIS TITKA
Szenzációt keltő nagy dráma 8 felvonásban, a 
régi Piris rejtelmeiből és a kitűnő kísérő 

műsor.

* Klnevesés. A pénettgyminisztei
Prohao Ede debreceni lakost a lékei adó­
hivatalhoz ideiglenes minőségű segélydija* 
adóhivatali gyakornokká nevezte ki.

* Lakoma as öreg honvédek tlsi- 
teletére. A debreceni csata évfordulója 
alkalmából tegnap este 7 órakor a Lófcodi- 
féle vendéglőben a város megvendégelte 
elte az öreg honvédeket és az ünne­
pélyen szereplő dalárdákat. A fehér 
asztalnál lioskowicz Arthur hirlapiró kö-

i szöntötte föl az öreg honvédeket, akik 
i hazafiság dolgában ma is követendő példaként 
I járnak az elő nemzedék előtt. Báthory 
I Gabor 4S-as tiizértizedes a város közönsé­

gét éltette. Nagy Márton, aki a budapesti 
honvédmcnházból jött az ünnepélyre, 
az uj nemzedékre emelte poharát, mely 
megbecsüli a múltat. Noszlopy Tiva­
dar iró, a vértanúhalált szenvedett, 
Noszlopy Gáspár unokaöccse az öreg hon­
védeket éltette. A vacsora alatt a Kossuth- 
és Petófi-dalárdák hazafias dalokat éne­
keltek.

’Előléptetések. A pénzügyminiszter
Rásó János debreceni pénzügyi számellenőrt 
számvizsgálóvá, Kovács Lajos debreceni 
pénzügyi számtisztet számellenőrró lép­
tette elő.

* Sztrájk a Bika-szálló épitéaénél.
A rendőri sajtóiroda vezeti: Az Arany-Bika 
építkezésénél f. hó 1-ón kitört sztrájk ügyé­
ben a vállalat és munkások között az első­
fokú iparhatóság közbenjöttével ismételten 
tartott tárgyalások során a felek között fenn­
forgó ellentétek már jelentékenyen enyhül­
tek s a munkások és a vállalat között

H

Elégetett levelek,
melyek megkerülnek.
A Szlávy-féle válóper 

újabb fejleményei.
Mi van a Debrecenben lefoglalt 

levelekben ?
Hirt adtunk már arról, hogy a Szlávy- 

féle botrányos válópörben szerepet kapott 
a debreceni rendőrség is. A nagyváradi 
vizsgálóbíró intézkedésére a debreceni rend­
őrség megjelent Grósz Ármin debreceni 
bérlő lakásán és lefoglalta a Szlávy-féle 
valópürrel kapcsolatban álló levelezését. E 
levelek között különösen egy súlyosan kom­
promittáló és erősen bizonyítja azt, hogy 
Krämer Józsefet, az ismert debreceni ma­
gándetektívet tényleg hamis tannzásra akar­
ták rábírni.

Hortoványinó, a válófélben lévő Szla­
vóné édesanyja ugyanis ezt írja a többek 
között Grósznak:

vegye ra Krämer Józsefet, hogy a 
leányom ellen a balatoni fürdőzésre Vo­
natkozó kompromittáló vallomását vonja 
vissza, ezért Ígérhet neki nevemben 3000 
koronát.

Tudvalévőén Krämer ezt az ajánlatot 
visszavonta és nem volt hajlandó liamis 
tanuzásra. A debreceni rendőrség által el­
kobzott levelek mind Hortoványinétól szár­
maztak és Grósznak szóltak. Magától érte­
tődő volt, hogy az ezekre szóló válaszok-

Előadás kezdete este pont 8 és 10 órakor. — 
Minden kép után bemenet. — Rendes helyárak! 
Számozott jegyek telefonon is előjogyezhetók. 

Telefon 3—28. az Uranus irodában. 1001

Újdonságok.
• Vasárnapi isteatlssislstsk. Vasár - 

nap, aug. 3-án a református templomok­
ban a következő sorrendben tartatnak meg 
az istentiszteletek: a Nagytemplomban pré­
dikál Szele György lelkész, a Kőtemplom­
ban 9 órakor Konrád Zoltán s.-lelkész, 11 
órakor Erdős Károly ref. főiskolai tanár, a 
Kossuth-utcai templomban Demeter Gyula 
e.-lelkész, az Ispotály! templomban Polgár 
Gyula s.-lelkész, a városi szegényházban 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a Csapó-kerti 
imaházban Kovács János vallásoktató lel­
kész, a Homokkerti imaházban Könyves 
Tóth Kálmán lelkész.

Az ágostai hitvallású evangélikus 
templomban ma, vasam ip délelőtt 10 óra­
kor az is emiszteletet Materny Lajos föes- 
p;res fogja végezni.

Maf vasárnap a gór. kath. templom - 
ban reggel fel 7 órakor reggeli istentisztelet, 
d. c. 9 órakor szent mise; délután 3 órakor 
vecsemye, 4 ómkor rózsafüzér ajtatosság.

* Olchváry Zoltán kúriai biró.
Olchváry Zoltán debreceni táblabirót 
kúriai számfeletti bíróvá nevezték ki.

1 A hivatalos lap mai száma közli.
• Baltazár Dezső programmbe- 

azétle. Dr. Baltazár Dezső püspök ma dél-
I után tartja programmboszédet Nyírbátorban. 

A püspök Debrecenből utazik el Nyírbá­
torra Márk Endre egyházkerületi főügyész,

I udvari tanácsos és mások kíséretében.

annyira közeledés történt, hogy remény 
van a teljes megegyezésre, valamint arra, 
hogy a munkások és a vállalat közötti 
ellentétek teljesen elsimulván, már a jövő 
hét elején ismét felveszik a munkások a 

! munkát.
• Kinevezés. A földmiveléaügyi mi« 

niszter Nagy István napiberes szolgát a 
debreceni m. kir. gazdasági akadémiához 
ideiglenes minőségű hivatalszolgává ne* 
vozte ki.

• Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kö* 
vetkező házasságkötések történtek : Erdélyi 
Gyula Stonczinger Irénnel, Kristóf István 
Hegedűs Erzsébettel, Grósz Gyula Molnár 
Máriával, Kemény Lajos Levendovszky Ir­
mával, Szököcs Gábor Nagy Rózával, Agócs 
István Szabó Ilonával, Varga János Kovács 
Erzsébettel, Nagy László Varga Eszterrel, 
Gáspár Imre Faragó Anniival, Horváth Sán­
dor Tokai Eszterrel, Nagy Sándor Nagy 
Eszterrel, Winkler Ödön Hatvani MáriávaL

• Az Uranus (Korona-passage)
színházban tegnap este óriási sikerrel be­
mutatott műsora ma utoljára látható : 1. aÍ 
ügyetlen utcalocsoló, rendkívül nevettető. — 
2. Az árva gyermek, életkép. — 3. A meghívó, 
humoros jelenet. 4. A hívatlan vendég, bohó­
zat. — 5. Pali sziik ruhája, rendkívül ne­
vettető. — 6. Mekkái zarándokok, festői 
képek, természeti felvétel. — 7. A washing- 

1 toni állami nyomda, ismeretterjesztő. — 8. 
Bivalyvadászat Kokinkinában, sportkép. — 
9. Egy szegény anya története, életkép, 
két részben. — 10. A szív nem felejt, mo* 
dern társadalmi dráma két részben. Elő­
add ezdete d. u. pont 3-tól 6-ig mérsékelt 
ton 1 szállított helyarakkal, 6 órától rendes 
helyárakkal. Minden kép után bemenet. 

--------------- ;------------------------------------------ r
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* iparosok dalos-déintánja. A

Debreceni Iparo- Daiegyiet 1913. sag. 3-an, 
vasárnap délután ő órakor, íüefanry Sándor 
karnagy vezetésevei a , Socökay-lig >t *-ben 
dato»-d*lulánt tart. Műsora : Konferál : M-- 
nes Lajos nr. 1. Megnyitót j átérik Vvres

Sóm zenekara. 2. \ ig vadászok Revfytól :
aekli a dalegylet. 3. Paros jelenetet ad 

eló Albert Erzsiké nrleany és Ménes Lajos 
nr. 4. Víg jelenetet mond Fnchs Janó; ur.
5. Három dal. Hoppétól, cneldi a dalegylet.
6. Kupiét at énekel Albert Erzsiké nrleany.
7. .Magánjelenet. Előadja Menea Lajos ur. 
S. D.ilogyveleg Lányitól, enekii a dal- 
egylet.

* Az ágy raj ária egy felvonásoa
élet.'tép, moly az Uranus nyári színházban 
kimondhatatlan nagy sikert aratott, ma 
utoljára korul bemutatóra. Aki még nem 
ln' I, c! na mulassza megtekinteni a 6, vagy 
a 9 órási műsorban.

A hentesinas bűne. Kiss Gergely, 
Cégied*utca 2, szám alatt lakó homeslnes- 
to:' feljelentést tett a rendőrségen inasa, 
P pp Karoly rllen, ki a hentesüzletben lévő 
kézipénztárból hosszabb időn át rendszere­
im! lopott kisebb-nagyobb összegeket, A 
íkji sints;tér káva 50—00 korona. A fiút 
egyelőre őrizetbe vették a rendőrségen.

* Diósgyőriek kirándulása Debre­
cenbe. A diósgyőri vasgyári .Jószerencse* 
dal- és - nképzőkor mintegy 200 tagja ran­
dái le Debrecenbe augusztus hó 17-én a va­
ros megtekintésére. Vendégül a raáv. mű­
hely! „Egyetértés* dalegylet látja, mely kar­
öltve a kebelében működő Vasutas sport­
klubbal, impozáns módon fogja vendégeit fo­
gadni. Ugyanekkor rendezi a mav. miihoiyi 
személyzet az évente szokásos nagyszabású 
nyári mulatságát a igy a vendégek a lehető 
legkellemesebben tölthetik el idejüket. Dél­
előtt a varos nevezetességeit tekintik meg, 
raig délután a gépjavitó-mübolyi parkban, il­
letve az „Egyetértés* dísztermében a diós­
győri „Jószerencse* dalkör felváltva az 
^Egyßtortüu* dalkörrel, a diósgyőriek — 
mintegy 30 tagból álló — zenekara az „Egy­
etértés* zenekarával felváltra hangversenye­
zik. Szerepelni fog a diósgyőriek jóhirti mü- 
kedre'ői gárdája is, ngy, hogy a mulatsá­
gon megjelenő közönségnek nagyszert! élve- 
zetben lesz részűk.

* Sirőból ügyvédi. Mint értesülünk, 
ar. Uaenvi Nándor törvénvszéki btró nyu­
galomba fog vonulni. Éz azonban nem je­
lenti teljes visszavonulását, mert, mint 
jogászkörökben beszélik, ügyvédi irodát 
szándékozik nyitni.
. . * Bedőlt hás. A Pécely-ntca 7. ez.
ház teteje tegnap megmozdult és félig be­
dőlt. RöTtön értesítették a rendőrséget, 
honnan Mihálvi István ügyeletes rendőr- 
biztos lement a a helyszínre és kila­
koltatta az egyetlen lakót, Pinozós Mi­
hály kerékgyártó-mestert. A ház a nemré» 
elhunyt Bódogh Zsigmond bírósági végre­
hajtó örököseié, A mérnöki hivatal mér­
nökei vizsgálatot tartottak a helyszínen és 
:t vizsgálat eredménye gyanánt a‘ rendőrség 
elrendelte a ház lebontását.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom la- 
sulytö érzetével tudatjuk a felejthetetlen jó 
nő, édes anya, nagyanya, testvér, sógornő, 
nász, anyós és áldott emlékű jó rokon.- 
néhai polgár id. Erdélyi Péteruó szül. Tóth i 
Mária asszonynak folyó hó 2-1 kán, délután 
-> órakor, életének 68-ik, boldog házassá e/t- 
nak 48-ik évében, rövid szenvedés után tör­
tént csendes elhunytat. Kedves halottunk 
földi részei folyó hé 4-ikén, délután 3 óra­
kor a Késes-utca 88-ik számú házunktól, a 
református egyház szertartása szerint, a Kő­
templomban tartandó gyászitna után a Várad- 
utcai temetőben fognak örök nyugalomra

helyeztetni. Mely végtisztességtételre roko­
nainkat, jó ismerőseinket és a n. e. közön­
séget fájdalmas szivvel m 'chivjnk. Debrecen, 
1913. augusztus hó 2. Béke lengjen drag* 
porai felett ! Bánatos férje: Polgár id. Erdélyi 
Péter. Gyermeke;: Péter nejével ,Szűcs Esz­
terrel és gyermekei, András nőjével Kovács 
Zsuzsannával es gyermekei, Katalin férjével 
polgár Szabó Ferenccel és gyermekei, Mária 
férjével polgár Sziliig i Mihállyal, és gyer­
mekei, Julianna férjével polgár Kovács Ist­
vánnál és gyermekei, Erzsébet férjével polgár 
Kerékgyártó Sándorral es gyermekei és 
Ferenc. Ve je : Polgár Varjas P-ri^r család­
jával. Az elhunytnak testvérei : Tóth Sára 
özv. polrtár Gall Andrasné gyermekeivel, 
polgár Tóth András nejével Tóth Sárával és 
gyermekei. Sógornői: Özv. polgár Bihari 
Mihályné gyermekeivel, özv. polgár Erdélyi 
Ferencne nevelt gyermekeivel. Nászok : pol­
gár Szabó Ferenc nejével és gyermekei, 
polgár Kovács Mihály nejével és gyermekei, 
özv. polgár Kerékgyártó Sándorod és gyer­
mekei. Szamos közeli és távoli rokon nevé­
ben is. A temetést Pelev Jmre temetkezési 
intézete, Bádogos-utca 6. sz., kenyér-piac, 
rendezi.

* Egfy érdekes repris. Két évvel 
I ezelőtt a közönség osztatlan érdeklődése 
j mellett matatott be egy kiváló mozidarabot

az Uranns színház a „Páris titka* címmel. 
Ez a kiváló kinoalkoús 5 estén át került 
bemutatóra tokozott érdeklődés mellett, 
melyre meg sokan emlékeznek. Az Uranus 
színház igazgatósága óriási áldozatok Arán, 
közvetlen a Pathé gyár párisi telepéről ren­
delte meg teljesen ui példányban. A „Paris 
titka* csupa cselekményekből áll, elveset 
bennünket Paris legrejtelmesebb világába, 
hü képét látjuk az apacsok életének. A 
„Paris titka“ 8 felvonásos dráma a régi 
Páris rejtelmeiből, hétfőn, kedden és szer­
dán kerül bemutatóra az Uranns színházban 
(Korona-passage), melyre jegyek már most 
előjegyezhetők.

* Rendőri hírek. Baun Péter hely­
es foglalkozás nélküli egyén a Csapó-utcán 
koldult, miért a rendőr őrsiem előállította.
A rendőrség megállapította, hogy Bann a 
város területéről öt évre ki van tiltva, til­
tott visszatérés miatt lezárták, aztan el 
fogják toloncolnl. — Balázs Ödön gyógy­
szerész, Burgondia-ntca 16. szám alatti lakos 
feljelentest tett a rendőrségen, hogy Saller 
Jánoshó nevű szakácsnője tegnap szolgálatá­
ból kilépve, egy tólikabátot 50 korona, két 
fekete kabátot 40 korona és egy fekete 
öltönyt 30 korona értekben ellopott. A rend­
őrség nyomozza.

* MenyuMonyok ée vőlegények.
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban : 
Szombat: Gábor Ignác: Juliannával, Kokas 
Imre Szána Margittal, Kopár! Ferencs Tenoz- 
linger Erzsébettel, Dobszai András Czebo 
Eszterrel, Tarosai Gabor Kis Erzsébettel, 
Varjas Janos Erdélyi Zsuzsannával, Balogh 
Ferencz Rákóczi Máriával, Tóth András 
Várad! Eszterrel, Koczka János Véghvári 
Rózával, Kerekes Ferencz Erdős Máriával, 
Szilasi Sándor Károlyi Teréziával, Lénárt 
Sándor Hodory Erzsébettel, Varga Gergely 
Nagy Máriával, Kurncz László Dobozi Ész­
terrel, Reményi Rezső Berger Katalinnal, 
Hajk László Molnár Rozáliával.

* Köszönatnyilvánitás. Mindazon jó
rokonok, (ismerősök és jó barátok, kik sze­
retett és felejthetetlen jó fiam végtisztessé<T- 
t,ételén megjelentek s' élete kezdetén ^a 
sirba költözöttnek koporsójára koszorút, be­
helyeztek és ez által, valamint igaz szívből 
jövő szavaikkal mérhetetlen nagy fájdal­
munkat enyhíteni igyekeztek, ez utón fo­
gadjak érte hálás kö-zönetílnket. Özv. Polgári 
Andrásné és családja. |

A koldus here«*- cimü izgalma 
társadalmi világsláger kerül bemutatóra 5 
felvonásban kedden este a „Meteor* moz-’ó 
színházban. Ez a kép a koldus-világ rafiní t 
gonoszságait tarja fel, mindvégig izgalma­
sabbnál-izga; masabb jelenetekben. Ezen e ó- 
adásoknál a helyárak nem lesznek feleinek-- 
de a szabad ea kedvezményes jegyek nem 
érvényesek.

* A vásártéri Ure.nus nyári g*ir. 
hasban 6 mozgó fényképből álló műsor 
és a következő művészek szerepelnek • 
Kassai Karoly, Lévai Farkas Pál,' Marira 
József, Zóbel Elza és Schott Rózsi, „a' 
ágy raj áras* cimü 1 felvonásos életkép ntolsó 
előadása. Előadás kezdete d. u. 4 órától 
G óráig mérsékelten leszállított hely arak­
kal és 6 órától rendes helyárak a szerző­
dött művészek felléptével.

* Magyar név. Weisz Mór debreceni 
lakos családi nevét belügyminiszteri enge­
délyivel Szécsire változtatta.

Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : A legmélyebb fájdalommal je­
lentjük forrón szeretett testvérünknek : 
martonfalvi Tóth Saroltának áldott életének' 
39. évében, hosszas szenvedés után f. hó 
2-án, reggel háromnegyed 2 órakor történt 
gyászos elhunytál. Kedves halottunkat f. hó 
4-én, d. n. 5 órakor fogjuk Kazinczy-utca 
12. szám alatti lakásunkról örök nyu^.v 
lomra helyezni. Legyen siti álma csendes ! 
Szerető testvérei : martonfalvi Tóth Gábor 
és neje sz. Mihalik Mária és gyermekeik, 
martonfalvi Tóth Rózsi, martonfalvy Tóth 
Ilonka. Nagynénje : özv. Keresztessy. Ki- 
rolyne sz. martonfalvi Tóth Juliánná. És j 
közeli és távoli rokonság nevében is, A 
temetést Gebauer Károly és társa tem. in­
tézete, Kossutb-utca 2., Városház epület 
rendezi.

* Művész hangverseny a „Royal“
ban. Városunk egyik fiatal zongo-amlivésze : 
Emerich Pál augusztus 23-án, este a „Royal* 
dísztermében hangversenyt fart. Emerich
Pál, ki külföldön végezte tanulmányait, ez 
este fogja bemutatni művészetét, a miért i= 
bátran számíthat városunk intcltgens közön­
ségének pártfogására.

* Gyárjelentés. A legmélyebb fáj­
dalomtól lesújtott szívvel tudatjuk, hogy a 
felejthetetlen jó feleség, anya, anyós, nagy. 
mama, testvér, nasz és áldott emlék., jó 
rokon; néhai polgár Lnczi Istvánná szó ívfit 
Lnczi Juliánná életének 53-ik, boldog 
ságának 35-ik évében, hosszas gyengélkedés 
után 1918. év augusztus hó 2-án, déli 12 
órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk 
földi részeit 1913. augusztus hó 4-án, dói- 
után 8 órakor fogjak, a Nyil-utca 40-ik a*, 
házunktól, a református egyház szertartás» 
szerint, a Nagytemplomban tartandó rövid 
ima után, a Csapi-utcai temetőben ötök 
nyugalomra helyezni. Vé-jtisztessegtétfiéra 
rokonainkat, barátainkat, jó ismerőeeúuiet és 
a n. é. közönséget fájó szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1913. augusztus hó 2-án. Áldás 03 
béke drága poraira! Bánatos férje: polgái 
Laczi István. Gyermekei: Zsuzsika férjével 
Szabó Józseffel és gyermekeivel, Juliska 
férjével Molnár Gáborral és gyermekeivel, 
Esztike férjével Kiss Ernővel és gyermekei­
vel. Testvérei: polgár Nagy Ferenc nejével, 
polgár Nagy Sándor nejével és gyermekei­
vel, Nagy Mihály nejével és gyermekeivel. 
Sógornői és sógorai: özv. polgár Lente An­
drásné és leánya, polgár Lnczi Mihály nejé­
vel és gyermekeivel, polgár özv. Nagy dán- 
dorné, polgár Nagy László nejével és gyer­
mekeivel, polgár id. Lnczi János nejével és 
gyermekeivel. Nászai: polgár Özv. Molnár Gá- 
borné és csaladja, özv. polgár Kiss Mihályné. 
Valamint több közeli és távoli rokon nevé­
ben is. A tem tést Csurka Jánosáé „Kegye­
let* temetkezési intézete, Kossuth-ntca 8., 
rendezi.

ruhafdstő és Fegytísztitó 
flóküziet Csapó-«. 17. ss^ 

„Uranus,, mozi épület,

i
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* Elégeti egy gyertyától. Gödöl­
lői jelentik: özvegy Bimöntetts Jáfih#mé 
ruhája gyertyától tüzet fogott éa mire se­
gítség érkezett, az asszony oly súlyosan 
SeereégeU, hogy rövid idd múlva meghalt.

, Legjobban szórakozhat ma f>ste 
a Dobosban a Kereskedő ifjak Társulatá- 
aak nyári mulatságán. Rácz Károly áai 
muzsikája mellett tánc reggelig. Éjfélkor 
tombola, gyönyörű tombola-tárgyakkal, szer­
pentin és konfetti csata, világposta és más 
nyári tréfák. Jegyek ma d. c. 10 óráig már 
cg3k Csathy könyves boltjában és este a 
pénztárnál kaphatók.

* Fegyver a gyermek kezében.
Szabadkáról jelentik: Horvát István kulai 
fiatal gazda tanyáján tegnap a gazdának 6 
éves Béla nevű fi» kezébe vette apjának a 
vadászfegyverét és ráfogta Margit nevű 4 
éves kis húgára. A fegyver elsült és a kis 
leány holtan esett össze. A szülők ellen 
gondatlanság miatt megindították as vizs­
galatot.

* Eljegyzés. Nagy Margit Rózsikat, 
özv. Naéy Györgyné kedves és müveit 
leányát eljegyezte Szentessy Pál.

DtfßKüCZiSM UJbAÓ

^Tanulók felvétetnek elektrotechnicai 1 
éi villamos szerelési pályára. Földvári | 
electrotechnical gyárában. Széchonyi-u. 55. !

* Női kalapformák 20 fillértől fel­
jebb, dissltett női kalapok 2 koronától, lüsz- 
ter kőpönyek 10 koronától. Valamint őszi 
női felöltők minden elfogadható árban lösz­
nek eladva as Alföldi-palotában levő női 
felöltő és kalap áruházban.

* Vadász urak figyelmébe. Mada­
rak és emlősök élethü kitömósét a legújabb 
módszer szerint, modellirozással elvállal j 
Znöener Sándor Debrecen, Bethlen-utca 56. j

* Psley Imre temetkezési intézete
Bádogos-utca 6. szám, Kenyér-piac. Halotti I 
árucikkeim bárkinél a legolcsóbbak és leg­
megfelelőbbek, úgyszintén saját készitményli ! 
sirkoszoruim szép kivitelűek, melyet már j 
nagyon sokan elösmertek és azokat saját 
árban bocsáthatom a mélyen tisztelt gyá- ; 
szoló felek rendelkezésére. E szakmába na­
gyon sok olyan van, a mit sajátkeziileg 
elvégezhetek ; ez is igazolja, hogy olcsóbban 
árulhatok, mint aki draga pénzért kószitteit. 
Elvem szolid alapon való kiszolgálás !

szabadon bőcsAjtotta. A rendőrség az eljá­
rást úgy a bandériSták, mint t menetben 
részt vett olahok ellen megindította.

A mai drága viszonyok között

Fehértói Béla
elsőrangú temetkezési intézete aj 
legolcsóbban és legszebben rendez |

temetéseket!
egyszerű és díszes kiállításban, 
személyes felügyelet mellett. — 
902 ° Feltűnő szép
művirág és órokoszoruk»

olcsó árban kaphatók.
mummmmmMmmmmmmmmmmmmmmst —— ■nifir m m

Táviratok.
* KöaTiönetnyilvánitás. Mindazoknak, 

k;!f nagy bánatomat részvétükkel enyhítették, 
ez utón mondok hálás köszönetét. 1913. 
augusztus 2-án. Farkas Pál.

* Tizenhat Sóves rablógyilkos. —
Brüsszelből táviratozzak: Bt.- Giiles belgiumi 
városban tegnapelőtt egy tizenhat esztendős 
fin borzalmas rablógyilkossagot követett el, 
a mely körülményénél fogva különösén érde­
ke-. A fiú hetibérét eikartyázta, belopózott 
rgy nyolcvan esztendős gazdag öregasszony 
hazába és mintán az asszonyt egy késszn- 
rassal megölte, elrabolta a pénzét. A mikor 
menekülni akart, saját atyja, aki fia után 
iopózott, útját állotta. A fiú erre apját több 
késsznrással halálosan megsebesítette, kiug­
rott az ablakon az udvar felé, do egy üveg­
tetőre esett, ahol súlyosan összevagdalta 
magát. így fogták el cs apjával együtt a 
kórházba szállították, a hol most haldoklik.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó
barátainknak, ismerőseinknek, továbbá a 
Homokkerti Református Olvasó-egylet tagjai­
nak, kik megboldogult draga jó férjem v ou­
ti sztességtételén fájdalmainkat enyhítették, 
köszönetemet ez utón nyilvánítom. A gyá­
szoló csalad nevében özv. Barth a Mihályné.

* Tegnapi halottak. A* állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Pzüc? Jánosné ref. 64 éves, Bojer Zoltán 
ref. 1 hónapos, Gönczi Lajos ref. 4 éves, 
Debreceni Imre ref. 1 hónapos.

* Köjzönatnyilvinitáe. Mindazon 
rokonok és jó ösmerőseira. kik felejthetet­
len kedves leányunk végtisztességte telén 
megjelentek a mérhetetlen fájdalmunkat 
.vigasztaló szavaikkal enyhítették, fogadják 
ezúton halás köszönetiluket. Birinyi Lajos 
és családja.

* Fehérnemtteket klórsnéaz nél­
kül hófehérre mosni csakis a Szamos tiszta 
lágy vizével lehet. Kifakult ruhákat la div.it- 
szinro átfesthetünk, Hájtájer Pál szatmári 
nih.,f stö, verrytisztitó- és mosógyár i, felve­
ted üzlete Debrecen, Csapó-utca 12. Tele­
lőn : 10—27.

* Képkerefcesések a legfinomabb
kivitelig, olcsó árak mellett, Blattuer G > ula 
megnagyobbított üzletében készülnek, Piac- j 
utca 80 sz., a Royállal szemben. Tele - ! 
fon 4G8. 1

Selyem
íüszter kabát

Botrányos
oláh tüntetés.

Egyházi tüntetés 
letartóztatással.

— Távirati tudósítás. —
Nagyszeben, aug. 2.

A görög keleti román egyház vezetői 
tegnap megjelentek a rendőrségen, hogy 
engedélyt kérjenek az uj lelkészüknek ün­
nepélyes, körmencttel egybekötött beiktatá­
sára. A rendőrség kilátásba helyezte az en­
gedély megadását, de feltételül kötötte ki, 
hogy a menetben román zászlót nem sza­
bad vinni és tüntetni, azonkívül vállaljon 
felelősseget a rendőrség a körmenetert. A 
felelősséget a rendezőség nem vailalta, mi 
ért is a körmcnctet a rendőrség nem enge­
délyezte. Ma reggel érkezett meg az uj 
oláh pap, aki ele lovas bandérium es nagy­
száma közönség vonult ki. Az oláhok még 
a lovakat is vörös—sárga—kék kokárdákkal 
díszítették föl. A nők cs férfiak kivétel nél­
kül oláh kokárdákat viseltek. A rendőrség 
oszlásra szólította a tüntető oláhokat, do 
azok nem oszlottak el. A lovas bandérium 
bevagtatott a városba. A menetben elöl 
apró, kis magyar es óriási román zászlót 
vittek. Ez utóbbira keresztet és Krisztus- 
képet akasztottak, hogy egyházi zászlónak 
nézzék. A városháza előtt a rendőrség erő­
szak alkalmazásával elvette a román zászlót, 
mire Juanderea egyházfi Indulatosan szólt 
rá a magyar zászlót vivő legényre :

— Ha elvették a mi zászlónkat, akkor 
nem kell ez sem. Dobd el!

Mikor a legény habozott, az egyházfi 
hozzáugrott, kikapta kezéből a magyar zász­
lócskát es a porba dobta. A bandérium 
megéljenezte a „vitéz1 egyházfit, akit a 
rendőrség letartóztatott. De kihallgatása után

Szapáry Pál afférja.
! Boykott-mozgalom Seapáry ellen.

Budapest, augusztus 2. Nagy meg- 
! ütközést kelt az előkelő világban az 

a feljelentés, melyet báró Gerlkv.; 
Ferenc tett a Nemzeti Kaszinó igaz­
gatóságán il gróf Szapáry Pál ellen 
dr. Szőke Gyula ügyvédje utján. A 
kaszinó tagjai már is boykott-mozgul 
inat indítottak Szapáry ellen. Az eset­
ről Gerliczy úgy nyilatkozott, hogy 
néhány hét előtt járt nála Seapárv 
Pál a bátyjával, gróf Szapáry László 
volt fiumei kormányzóval és erősen 
feuyogetődztek, azonban ezzel nem 
érnek célt, mert csak kényszeríteni 
fogják őt arra, hogy a legsúlyosabb 
adatokat is feltárják Szapáry ellen. 
Ezzel szemben Gerliczy báró kijelenti, 
hogy ó Szőkének csak a per meg- 
indítására adóit felhatalmazást, de a 
bűnvádi feljelentés megtételem nem.

Titokzatos megbetegedések.
Déva, augusztus 2 Reisner Dávid ke 

reakedő, felesége és 2 gj érméké 3 cseléd­
del együtt hirtelen súlyosan megbetegedtek 
Az orvosok bélgyulladást állapítottak me::.

I de nem tudják, mi okozta a bajt.
A záróratövvény azentaaitéae.

Budapest, augusztus 2. a záróra- 
törvényt a király Julius 31-én szente­
sítette. A törvény augusztus 7-én jele­
nik meg az országos törvénytárban 
és ugyanazon nap lép életbe, a tör­
vényt füzetekben közük a keres­
kedőkkel.

Megszakított légi ut.
Rudapo'í, augusztus 2. Ma idevárták 

Böller nemet nviatikust, aki utassal ak&rl 
iderepülni. Böller azonban csak Bécsi: 
repült, miután az erős szélvész miatt nem 
folytathatta tovább útját.

és mellények, tennisz öltő- (~jgj*Q FrtlŐ 
nyök és nadrágok, gumi ka- Debr„oen,egnagyobbó8leg. 
bátok óriási nagy választék- _ olc9óbb 
ban és a legolcsóbban be- Í6rfi,fÍU 8S gySfUlBmUP 
>: szerezhető- X nagyáruháza, piac-utca 41. sz,
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Barafunak

a bihari szolgabirák.
Badnpest, augusztus 2. Wertheimstet 

Henrik belényesi főszolgabíró profok&ltatta 
fcróf Károlyi Mihályt, a bihari szolgabirákról 
lett nyilatkozata miatt-. Károlyi Mihályt a 
Segédek nem találták Budapesten, mivel a 
nyírbátori kerületbe utazott. Szóval a bihari 
Bzolgabírák baragusznak.

Ismét koleraeset
Temesvár, augusztus 2. Temes- 

szigeten Zsurzs Zsifka 23 éves cigány­
menyecske kolerában megbetegedett. 
Ez már a hatodik koleraeset. Eddig 
négyen meg is haltak. Tcmesszigeten 
oly magas a Duna vízállása, hogy a 
kevevári főszolgabíró és a járásorvos 
nem tudtak a községbe menni.

Elsőrendű

tégla
kapható bármilyen mennyi­

ségben a

„VULKÁN“
gőztéglagyárnál. 941

Városi iroda: Piac-utca 16. sz. 
Alföldi-palota. Telefon 966.

Közgazdaság.
Tallózás a cégjegyzékben. Friss 

Sándorné, cégvezető Friss Sándor. Róth és 
Tamás füszerkereskedó, cégtagok : Rúth 
Jenő cs Tamás Márton. Fobn József zsák- 
kereskedő.

Szőllötermés. Az or«zágból beérke­
zett jelentések szerint a sok eső ártott a 
szóllönek, a szóllö-cukortartalom csökkent 
De a szemek száma szaporodott, a termés 
iiözepesen jónak ígérkezik.

Egyenruha szállítására irt ki pá­
lyázatot a nagyváradi postaigazgatóság. Ha­
táridő szeptember 10. Pályázati iratok be­
tekinthető!; a debreceni kereskedelmi és 
iparkamaránál.

Csarnok.
Ássxtony bosszú.

— Amerikai regény7. —
Fordította: Grüuwftld József,

Folytatás.
— Liszten! minő pokoli gazembernek 

tarthat ün engem. Ha ön West Luciára em­
lékezik, akkor csodálkoznom kel!, hogy ön 
nem gyűlöl engem tizszerte jobban, mint Gil­
bert Richard.

— Én is rósz fickónak tartom kegyedet, 
viszonzá mr. Liszton hidegen. — Ami a gyjű 
löletct illeti, mint ön is tudja, én azok közzé 
tartozom, kik szívesen megbocsátanak. Itt 
azonban a lanyhaság által s mint ön mondja 
hallgatás által miísem érünk el. De most tér­
jen haza — e nő vágyódik utána. Adja tud­
tára, hogy holnap elutazik. Holnap kocsival 
jövök kegyedért. Addig is isten önnel.

Thorndyke megragadta kezét s megszó­
rná azt.

— Nem tudom, miként köszönjem meg 
ezt önnek Liszton ! ön a legjobb ember a 
világon. Es én ezt nem érdemeltem meg — 
ón tudja.

Thorndyke elhagyta őt. Csak látta volna 
n tekintetet, melyet e .legjobb ember a vilá- 
goi: * utána vetett!

— ön nem tudja, miként köszönje est 
meg nekem ? Ismét Liszton gúnyosan. Ostoba, 
vak, képzelődő bolond ! Szeretné tudni, hogy 
nem gyülőlöm-e, ha West Luciára gondolok ? 
Es ön akar tőlem megmenekedai ? Igen, de 
nem úgy mint gondolja, arra esküszöm I Sze­
gény leány! mily fiatal, mily szép és mily 
ártatlan I Három hétig élvezett e bolond pa­
radicsomban — ex ma már bevégződőtt.

 (Folyt, köv.)

Vasbutor

és sodrony ágybetét készíts

Neún)ai)i) J. ,t6LT
Készítek a legkényesebb ízlést is kielégíti és 
legegyszerűbb vaebniort és sodrony ágybetétek 

Mindennemű Javítást elvállalok, G91

0*r Mindenféle nyomtatványt
élesón és Ízlésesen készít a D«b> 
fossd OJság nyomdája, T»T|

Hagy Sándor 6i Társa Mmiltö és nnkea 

Irodája, Szem-Hím 5. s;áta.

Hölgyek és urak
általunk gyorsan férjhez mehetnek és me», 
nősülhetnek.

Irodánkban bejelentett házak, földek 
és szőllők jutányosán eladatnak.

' Figyelemre méltó ház, a Kerekes-telen 
Rudolf-u. 32. sz. a. 303 négyszögöl udvar 
és kerttel kedvező feltételek mellett eladó.

Vendéglők, fűszer és korcsma üzletek 
bérbe kiadók.

Italmérési és trafik ügyekben teljesen 
eljárunk, továbbá mindenféle írásbeli mun­
kákat, kérvényeket és folyamodványokat 
elkészítünk. ggj

Pénzkölcsönöket jutányos kamatok mel­
lett helyben és vidéken gyorsan folyósittatunk

Stado szőlő.
A sámsoni vasút mentén, Ta­

mási puszta megálló mellett. Ezer- 
ötszáz négyszögöl szőlővel és gyü­
mölcs fákkal beültetve. Van rajta egy 
szoba, veranda teljesen uj épület, 
különálló konyha bádogtetővel. Meg­
vehető négyszögölenként 929

3 K 50 fillérjével.
Cím a kiadóhivatalban.

r
Z~\cska anyagok

eladása!
Kossuth-utea 12—14. szánni há­

zak lebontásából kikerülendő épületi 
fa, stukaturfa, kótszárnyas ajtók, 
spaletás ablakok, vaskályhák. A 
tégla megtisztítva ezrenként 15 és 
16 korona. A helyszínen értekez­
hetni :

Harsányt Sándor
ácsmesterrel.

Kossuth-utca 20. számú hás 
Héttőn bontás alá kerül, a kikerü­
lendő anyagok úgymint: tégla, cse­
rép, ajtók és ablakok, léc éa fa- 
nemüek

ií eladásra kerülnek::
jutányos árak mellett.

Értekezni helyszínén Sóvágd 
József kőműves mesterrel. 870

Ä Fontiére

itteni főügynöksóge, felsőkereske­
delmi iskolát végzett

• i r •

gyakornokot
keres.

Sajátkezűié» megirt kérvé­
nyek személyesen adandók be a 

! főügynökséghez és pedig délelőtt 
! 9—12-ig, délután 3—5-ig. Iroda: 
i Kossuth-u. 3. sz. II. emi 860
I ________________________

Tisztelettel értesítjük a n é. vevőközönsóget, hogy a bőr árak 
valamint a munkabérek tetemes emelkedése folytán kénytelenek 
vagyunk saját készitményü keztyiiink árát szeptember 1-től a kö­
vetkezőkép felemelni :

Női 3 gombos glace vagy svéd kezíyíi páronként K 3.-
szarvasbőr 

Ferii glace vagy svéd keztyii 
,, szarvasbőr keztyii /
„ kutyabőr keztyük 

Gyermek bőr keztyük 
Keztyii tisztítás rövid 30 fill

1»

n
hosszú 50 fill. 
Tisztelettel Nag

K 3.20 
K 3.- 
K 3.20 
K 3.60 
K 2.-

y András,

872
Schön Sándor, 
Vitárius Sándor,
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yi^í klrdetéeek eoszert
;itllrtatás*10»*ólg 58 mi- 
minden további szó 5 fill, 
Vsitegabb bettkMI lOftlI.

Leveiszéss,

,,Mágnes"
ieTelM poétáról mái ritte
,1 irjon » kiadóhivatslba 
él jele«*' b

Sovány
Vasárnap három órakor 
várom. 6459

,,Barns, aßsiony“
, tt’ leszek ón is, hasonló 
nmertotő jellel. 6483

Szombaton
u. .1 orakor Szentanna. 

uíea esrkán e lapra fi­
gyelmeztetőt! ódea barna 
ruhás leánykát kéri Deák 
Ferenc-utcoi kísérője, hol 
lüálhatnám újra. Választ 
„Fehér rózsa,", jeligére 
kórok e lap kiadójába.

bő 21
Állami

tisztviselő 3000 kor. jö­
vedelemmel és nvudgij- 
jogosultsággal elvenuo 

'15—35 éves házias 8—10 
trerkoronával bíró leányt 
vagv özvegyet. Komoly 
szándéknak „Biztos jövő" 
eligére föpostára Írjanak.

________648«
Marink»

jeligére levél van a kia­
dóhivatalban. b

Ajánlat.
sgy

isi el német asszony úri 
názalthoz bejáró minde­
nesnek vagy ott. lakónak 
.- ánikozik Fchoploher 11 e- 
pina, Monostorpályi-ut 20 

__ 8473
Diószegi-ut

10 k.-méterrel szemben 10 
hold fekete szántó föld, 
anyaépülcttel kiadó. Ér­

tekezni lobot Kőses-utca 
30 szám. 0470

Blodern
2 szobás utcai lakás no­
vember 1-re kiadó. Barna 
utca 11 6465

Konyhák
legolcsóbban és jótállás 
mellett Nagy vaskereskc- 
dőnél Csapó-utca 68 6464

Fehérnemű
varrónő házakhoz ajánl­
kozik, Boldogfslva-u. 22.

6449
PltFaércn6.st,

1 "rakott lapos aljakat
'egazebben készít Ik- 
Intlyns intézete Széc­
henyi 36. 6476

Bánkon
■3 hold tanyaiold minden 
órín kiadó. Értekozbotni 
Meeter-utea 85. 6474

< jó
házi kosit úgy bentétke- 
'sro, mint kihordásraju-

Auyos árőrt kapható. — 
Kothlcn-ntca 12. Vgynnótt 

e.v külön bejáratú csi­
nosan bútorozott utcai 

szoba is minden órán 
‘'io. 6509

Mosást
vasalást elvállalok. Thalv 
‘‘ álmáa-utca 10. 6546

Bérbeadó
J *’8®6n 30 , katasztrélis 
hold föld. Ertekozlmtni 
' arge-utca 26. fiöóí

Szállt a
utca o számú ház gyár- 
hslyiségnek vagy lakás- 
"ll!j szonnsl kiadó. Érte- 
jérhetni Piac-utca 71., »
hiriurnál döO.’

Levélbe!! tudakotodásokfa Ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékeim Twfakoeéddaoknál a hirdetés számát a kiadóhivatal!«I mindig közölni kell.

jó írással, németül 
tudó előnyben ré­
szesül, felvétetik

kereskedelmi ügynök­
ségében, Dógenfcld- 
tér 3. Értekezni lehet 
d._u._5--7 óráig. 871

Kiadó
udvari lakás, — egészen 
újonnan festve augusztus 
1-re Magos-utca 18. ez. 
Ugyanott szép utcai bú­
torozott szoba kiadó. 6480

Modern
női szabászaid tanfolyam 
reudezteiik az Ipariskola 
rajztermében (Burgondia) 
augusztus 4-étől 30-áig. 
Jelentkezni lehet ugyan­
ott délelőtt 9 órától 12-ig. 

_________  6415
Elvállalok

kiesebb gimnazista tanuló 
fiukat teljes ellátásra kol­
légium közel-be. Dara­
bos-utca 38. szám. t Jgyan­
ít! egy csinosan bútoro­
zott ssoba 1 —3 ur részére 
kiadó esetleg teljes ellá­
tással az udvarba jobbra.

6406
A

Hatvan-utozai állomás
szomszédságában, Sesr.- 
tina-utca 8, háza -telek és 
házhely a rajta levő te­
herrel vehető m*g. 6309

KI
akar 1 év alatt 40 ezer 
koronát nyerni, jöjjön ki 
Simonyi-ut 2. szám alá 
Itadetzkv J ’izspjbez. 6387

Borosliorttók
taposókádak és lihók hasz 
cált és uj Péterfia-u. 70.

0260

utcai szoba, előszoba, für­
dőszoba és mellékhelyi­
ségei kiadó. Iskola-utca 1 

6346
Kitűnő

csongrádi borok kaphatók 
Király kávó és fu szer 
üzletében. 1 liter siller 84 
fill. 1 liter kövidinka 96 
till. 1 liter Ezerjó 1.04 fill. 
1 liter Staling 1.08 üli. 
1 liter Zöldszilváni 1.2* 
fill, 5 bt r vételnél 8 fill 
engedmény. 153

Zsákok,
kocsi és rostáló ponyvák 
olcsón beszerezhetők Fohn 
zsáküzletében. Deák Fe- 
renoz-utca a lor. törvény­
szék mellett, _ __5672
Minthogy az idén Igen

kedvező

bortermés
ígérkezik, pincém összes 
borait mélyen leszállított 
árban teljesen kiárusítom 
5 literen felüli vételnél az 

alábbi olcsó árban 
1 liter ojbor 60 fillér 
1 liter óbor 90 fillér 
hordó vételnél úgy a hely­
beli mint a Boeskai-kerli 
pincémből ujhor 40 kor. 

óbor 70 korona.

Jóna János
füszerkereskedö, Nvil-u.
34. Telefon 704. 883

< :

. . rfrr,
ÁetóMrdetísafc dtja elére 
flieteodfl. Vidékről aprA 
hirdetések dija levélje 
gyekben la beklldhttő

l eszállított ítak mel­
lett állandó .nagy hs 

risnyavásnr a
Harisnya Arntiázbaa
H.-Böszörményi Jdarisnyi 

gyár gyári rakhváh.tn

Etedé
központén cleióbb laki 
azonnal (színháznál), iro 
da, bolt. Csapó-utca 19.

6629

Főtér — Ttez&p atléta.
Tekintettel a közelgő 
iskola szezonra a.. 
összes harisnyák 10
százalékkal elcsábbtm
esznek árusítva. 86H

Ké*
*s lábiradas* l*irgverflsb- ! 
ban méfázühteti a For­
mai. Ara 1 kor, Kubsk \ 
Sándor „Megváltó* gyógy­
szertárában. — Debrecen, 
Tisza-palota. 148

Vadáé* cipőt
és egy éve* 

■ ónkónteaek- 
M nek csípőt, 

«aPV g^^csizmát sza­
bályszerűen 

kosait Faluéi károly pol­
gári és katonai cipész- 
mester, Csnpó-n 41. 138

Bútorok
1 egoi esőbben kaphatók, 
havi róeslotfisetéaro in. 
Weiss Gyula áss tálas és
kárpitoméi, Qséobanyta.
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 136

Plissiórosást 
guvrerostit lapos szok­
nyák és blúzok a legújabb 
divat szerint szépen, gyor­
san készít Farkas Bella 
Miklóg-u. 5, 187

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve. Debrecen, Dégen-
íold-tér 11. 135

Janist TRittik
asütalosám íy-ira 

Debrecen,
Sestakert.

Saját 16 
|o aWWan

löirtörkcmcnyfa mintád 
szobája cs dúsan fel­
szereli butorraktára — 
megtekinthető a szín­
házi átjáró udvarban. 
Telefon üzleti 10—30, 

gyári 10 35. 830

Hajregenerátor
az őszülő haj eredeti szí­
nét vissza állítja a nélkül, 
hogy festene. Ára 1 kor. 
50 tili. Kuuek Sándor 
Megváló gyógyszertárá­
ban Debrecen. Tisza-palota 

____ _____________ 147
Modern

lakás, négy szoba, fürdő­
szoba és mellékhelyisé­
gekből álló úri lakás név. 
1-töl ("sapö-utek 26. sz. 
alatt földszint kiadó. Ér­
tekezhetni ugyanott Kuthi 

j Zsigmondnál._______
Kiadó

I 39 bold |öid tanyával a 
halápi állomás mellett 

I azonnal. Értekezni lehet 
Pereces-utca 13. — Kató 

I Istvánnal. 9478
Egy

j üzlethelyiség Hunyady- 
’ utca 13. az. a. kiadó. Ér­

tekezhetni ugyanott.'6424
Kiadó

egy szobás szép utcai 
lakás mellékhelyiségekkel 
Külön udvarral és bejá­
rattal, azonnal. Itadház- 
ulca 24. Oarzonlakásnak 
is alkalmas. 6472

Csinosan
bútorozott két utcai szoba, 
előszoba használattal ki­
adó Füvészkert-utca 22. 
I gyanott saját termésű 
tokaji bor zárt üvegekben 
árusitatik. 6476

Jó
forgalmú kováoemüliely 
kiadó, vagy társ kereste­
tik. Nvugoti-'itca 16., 18.

6479

„Meteor“
siatgá ssiabás

BoeeksylérlO.
Telel»« » -47.

Ma Vasárnap
a következő szenzá­
ciós műsor kerül be­
mutatásra. Rónia, látv. 
term. felv. harmadszor, 
A csavargó és a medve, 
kitűnő htim. A bájos 
táncosnő, vígjáték 1 
felv. A* álarcos tréfa 
nagy társadalmi dráma 
2 felv. Henri Porten- 
ncl a főszerepben és 
továbbá bemutatásra 
keríti a Malom titka 
cimii megrendítő nagy 
társadalmi (Nordisk) 
világsiáger 3 felvonás­
ban, közkívánatra má­
sodszor. — Előadások 
kezdete d. ti. 4, 6, 8 
es 10 órakor. 2 órás 
műsorok. Keddi mű­
sort tessék figyelni. A 
mozi éttermében Ízle­
tes ételek és Idtflnő 
hűsítő italok kanhatók.

Cimbalomra 
kezdő és haladó tanítvá­
nyokat. felveszek. Ilgv 
szintén zongorára kezdő­
ket. Rődi Biliary Gizella 
cimbalom tanárnő. Kos- 
euth-utea 43 6597

Kiadó
Gáldülőben 22 hold föld 
lányéval. Marótbi György 
ntea 6, 6519

kiadó
utcai modern 2 szobás 
lakás fürdővel november 
elsejére, Maróthi-utou 13.

________662 U
Kiadó

különösen ügyvédi irodá­
nak felette alkalmas he­
lyiség azonnal kiadó Piac­
utca 38 szám alatt. Érte­
kezhetni Arany János-u. 8 

6523
A

sámsomi-ut mentén 88 
katasztrális hold szántó­
föld épületekkel együtt 
hosszabb időre kiadó. — 
Értekezhetni a tulajdo­
nossal Betúlen-utea 11.

_6528
Eery

nagyobb és egy kisebb
bolt azonnal kiadó, Biti- 
bytnyinujf,_ 8686

Zongora
tanítást elvállal négy gya­
korlattal biró un leány 
Hatvan-utca 35., II. eme­
let. 6466

Bérbeadó
Debrecen mellett 166 hold 
föld, 28 korona holdja, 
megbízottam : Pataki 
Csapó-utca 53. 6604

Lucerna
friss vágású ölenként 6 
fillérjével kapható a Kin - 
cseghalomnál,______ 6531

Olcsó ”

Marha
a Peíőfi-téren
1. rendű 1*90

Kiadó
emeleti, utcai kényelmes 
lakás és ugyanolyan föld­
szinti udvari lakás. Érte­
kezhetni Bzept-Azma-utca 
31., a tulajdonosáéi. 6682

Kiadó
9 szobás, Alkot’tt)» utcai 
lakás, villany. Gsokonai- 
u tea 10. ' 6f SO

Bérbeadó \
földek 40 holdas, 60, 80, 
100 holdasok. — Pataki 
Csapó-utca 53. 6448

Asztalos
munkákét legjutáuyosab- 
ban készít Ssilápyi Gábor 
Mester-utca 4. Kész bútor 
kapható. 6498

Német
kisasszony szeptember 1- 
től társalgási és nyelvtani 
órákat ad. A. D. Rrzsó- 
bet-ut. 4. 6493

Honvódbarakk
mellett huesonnégy hold 
legelő kiadó, városház
emelet 9. sz. 6494

Kót
szoba, előszoba, mellé­
keivel. Ugyanott bolthe­
lyiség kiadó, H.itvan-utea 
36 6540

Kiadó
bútorozott utoai kettős 
szoba, esetleg ellátással. 
Széchenyi-utea 37. 6541

Antik

Előzékeny kiszolgálás 
Szigorúan szabott ár.

X ~ Kiadó ^
november elsejétől 3zée- 
henyi-utca 21. sz. alatt 
4 szobás modern utcai 
lakás és ugyancsak no­
vember 1-tőí 3 szabás 
udvari lakás Arany János 
utca 39. sz. alatt. 164

Kiadó
előszoba, két szoba, kony­
ha. kamara és pincéből 
álló külön éptUot Saéo* 
henyi-kert, Huszár-utca
13, sz. a. 6487

Zöld
lueerns kapható eeóea 
héten át, igén jó fdő.fátés 
miatt 5 fillér öle Vilmos 
kaszárnyával szembe, egy 
bőgj a széna eladó. Érte­
kezni Kassáé Jóaeefné:, 
<X*pókert Klepka-utea R< 

> v___________ 6*44
"n TÍ.z

kilós csomagokban kap­
ható régi ujaágpaplrtfw 
ölesén a kiadóhivatalban.

javítását legbizto­
sabb sikerrel készíti

Borbély Lajos
utóda 890

II. M2

’ll. 9.
Töredék arany és ezüst 

beváltás.
Kiadó

egy szoba, előszoba, 
konyha. Busi-u. 17. 6543

Vendéglő
forgalmas, négy utca ke­
resztezésénél azonnal ki­
adó. Gólya-utca 1. 6507

Egy
iparos fiatal ember, kvár­
télyt kaphat. Árpád-tér 
42. Egy magános nőnél.

6512
Blsörendtt

úri házi koszt kapható 
kihordásra és bentétke- 
zésre egv grófi házban 
volt gazdasszonvnál. — 
Bzent-Anna-utca 57. He­
gedűs Antalné. 6610

Iskolás
fiú gyermekei teljes el­
látásra elfogad magános 
úri nő. Magos-utca 14. sz.

Uj
; találmányomról mindenki 
I moggyözöduot, klórmész 
i nélkül hó fehér ruhát 
j mosok, gallért 4 fillérért 
! fényesre vasalom, kimo- 
j sott ingeket 20 fillérért 
j vasalom. Tlákóczi-utea 8. 

________________ 6536
Kiadó

aionnal egészben vagy 
részben is. üzlethelyiség,
Sas-utca 3. szám házban. 
— Értekezhetni Kasza- 
nyitzky Endre ' isi etében 
Piac-utca 57 íz, 6504

Piac
85. Több rendbeli üzlet« 
helyiség bármilyen cé­
lokra azonnal kiadó. Ér­
tekezni Wiener Adolf 
zsák és ponyva üzletében 
Kossiith-utna 27. 8485

Szent-anna- 
utca 27. 8 szabás utas!
különbejáratu lakás acoe-
nal kiadó. ______  6463

Modern
négy utcai szoba mellék- 
helyiségükkel »somsai ki­
adó. Mester-u. 14. 6453

Szeníimrel
sajáttermésti borok* 1 nagy­
ban és kicsinyben. Dara- 
bos-u. 56,__________ 6442

Villám
1911—1912. évi teljtes év­
folyamok kaphatók a ki­
adóhivatalban. ____ *

Poloska
irtási vállalat Schwarts 
Izsó Dabreczen, Zugó-uv 
7. sz, 6443

Fodráén nö
házakhoz aj álkozik, ose<
kély fizetésért, Darabosf 
utca 14. B—Sl

Zéglás-kcrt
I. járásban 1200 négy­
szögöl föld rajta levő 
épületekkel egészben 
vagy négyszögölenként
4 koronájával eladó.

£églás-kcrt
111. járásban, a csősz- 
ház mellett ós közel a 
téglagyárhoz lSOOnégy- 
szögöl föld parcellázva 
vagy egészben djdó. 
Értekezhetni a csősz­
nél vagy Csapó-utcai 
zóna mészárszékben.

856

153

Í(M
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■Üaifat

Afré klrtaMeefe egymwl
bciktitáia 10 *<M( 90 1111. 
mindé« további sió 5 fill. 
Veelegebb bétákból 10(111.

mániák
kezdett és előrajzolt 
átköltözködés miatt
felett# olcsó áron

kapható

Krausznál
K^rasist

•b
Szegény

gyermek vlvcsrtett 1-én, 
Arany János-utcán ogy 
surga bőrtárcáf. 50 koro­
nává!. Megtaláló jutalmat 
kan A ran v János-utca 53 

‘_______________ T—1
Tizedes

móri eg kisebb fajta ineg- 
vétotik. Simonyi-ut 2G!a. 
__________________ 64111

Kereskedelmit 
végzett leány alkalmazást 
keres. Borcsónyi-utca 64. 
___________ 5408

I'eltiryrazüa. 
kerestetik 100 drb. anya­
juhra. Értekezhetni Szabó 
Istvánnál Bgymalom-u. 4 
_________________ 6471

Egy
józan életű, fiatal nós ipa­
ros koros pénzboszedői, 
vagy éhez hasonló állást, 
(esetleg óvadékkal). Cím 
a kiadóban. 6469

Kereskedelmiben
érettségizett hutai ember 
helyben irodai alkalma­
zást kérőn. Cím a kiadó­
ba;. . 6454

.Egy­
szobás, kisebb, tiszta, 
tires lakást keres magá­
nos ur, esetiarr étkezéssel 
és takarítással együtt. — j 
Ajánlatot „Szeptember" J 
cicire a kiadóba kór. b 1

Tavait«
fizetéssel felvétetik Ke­
gyes Köreim sirkOraktá- 
rábae, Piav-.i. ŐK «460

Tctnonc 
felvétetik Kclincer Kde ! 
íestónól, Uarabos-u. 16.
._______ 6429
l Egry
tanuló felvétetik Fólogy- 
házy János fűszer üzle­
tében. 0360

Kerti
szobrok megvételre ke­
restetnek. Óim a kiadó- 
hivatalba.! . 1)
i HÁcmeeter
azonnal felvéteti; Kandia 
utca 5. 6517

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Hasmester
felvétetik pince lakásba. 
Egymilom-utca 6. T—1

Nagy
jövedelmű vállalat kevés 
pénzzel azonnal Átvehető.
Kosauth-utca 31, 6455

Egy
bejáró asszony felvétetik
Zöldfa-ntca 13. ez. 6542

Zsák
és gép varró no k felvétet­
nek Vass zsáküzletében, 
Szécshenyi-utca 6. 6513

Tízezer
holdon felüli nagy vadas 
tertilotemhoz tagokat ko­
rosok. Cim a kiadóban. 
_________ 6515

Mnzikásnök
felvétetnek a Vasbutor- 
gyirba. 6503
Újonnan megnyílt

Gambrin us
sörházamban (Cegléd- 
utca 11. sz. a.) mától 
kezdve állandóan friss 

csapolásban
Kőbányaisőr

és valódi
Tokaji bor,

valamint hideg é? me­
leg ételek kaphatók. 

Tisztelettel
_• A tulajdonos.

Egatiás.

Boros

hordók
uj 7 és S kor. 
hektója, használt 
5—6 korona aug. 

10-ig

Mii ]íl
__________________858

Igen
szép lakóház kerttel és 
szőllővel a Homokkertben 
olcsón eladó. Értekezhetni 
f>r. Révi ügyvédnél Deák 
Ferenc-u. 11. sz. 155

Aveé MrCetéeek 4N eHv«
fUetend#. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben Is beküldheti

Bgymalom-u.
7. számú teljesen uj tiri 
ház eladó. Értekezhetni 
Ercsey főszolgabíróval, 
Hssoboszló. Telefon 4. b

Automobil
14—16 Ph. teljesen jó kar­
ban eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban. b

Fiucelakhn
kiadó, orpington kakas, 
hófehér gerle, pekingi 
kacsák, ' ezüítnynlak el­
adók. lábakért 12, 6466

Vontiéglő
forgalmúé helyen eladó, 
esetleg bérbe adó. Érte­
kezhetni Libákért 12.

(;46S

Egy
és fél éves hasas kocák 
liadzás előtt vannak, da­
rabonként 70 koronáért 
eladók. Cim a kiadóban.

Eladó
szőlő Bodán, 800 kadrát 
terméssel, azonnal átve­
hető, éra 1100 korona. 
Bővebb értesítés (Morgó) 
Maröthy Gy; rgy-utca 36. 
Ugyanott utcai kis szoba 
egy magánosnak kiadó, 
_________  _ 0480

Ele. dó
Zápolya-utca 7 számú ház 
jutányos áron. Teljesen nj 

___ 6481
Eladó

5 drb. kézi toló kocsi, 7 
darab tölgvfa dézsa Rőt- 
vös-ntca 91. 648-!

Adómentes
híz honvédlektnnyAnál i 
40U öles kerttel azonnal i 
eladó Libakert 12, 6467 !

Egy
jó íű vőnek urvemlő siitcde 
üzlettől és berendezéssel 
örök 5ran r iadó. Cim » 
kiadóban. G126

Eladó
tanya Ujföldön, városhoz 
közei 11 hold. Késes-utoa

642;

Gazdi asszony!
állást korcs megbízható j 
magános cl. Kc suth-u. ! 
41________________ 6492 j

Ma már
Imindenki tudja
!hogy legszebb fény­
képek éa legolcsóbban

Gábor János
• fényképész készít.
^Győződjön meg min- 
|denki 6 drb levelező­
lap 2 kor. Műterem 
:Csapó-u. 10. Műterem 

nyitva. »6Q

se.___________
Egy

szép nyaraló lélárbao ol- 
adó 1255 négyszögöl cae- 
ir.ego ey.őllövcl, négyszög­
öle 13 kor. András-,; tií 
66. as lm, István malom 
háta inogott, bejárat ticsta 
uj kort. ______ (’888

Eladó
í ogy iókarbar. lövő kerék- 
! pár ilarcza Barna tanító- 
I nftl, Ispotály. 6886

S’iÖld
I a Csapókertban, mely két 
j utcám, a Jánosi és y.ri- 
j nyi-utcákra nyílik, dús 
í termőinél, lukijai« éptilc- 
I főkkel, ogy esetleg lét 
I darabban, minden elfő- 
I gadható árért, könnyű 
J fizetési föltételek mollctt 

eladó. Értekezhetni Kel- 
j osoy-utca 7. Dihsn JAaos- 
! núh______________ 6289

Eladó
1 ház uj, modorú, adómon- 
j tos, villanyvilágítás és 
I vízvezetékkel. Széchényi- 

ut 39. (Tisztviselő-telep.)
160

Eladó
szőlő Hosszupílyi köz­
ségben a Nagykort ben 
't'óth János füldmtvosr.ek 
15 sir szőllőjo, mely fi­
nom varos bort terem, 
terméssel vagy anélkül 
óladé«. 6177

Nagy
léckapu, vastag gerendá­
mnál, foivasalva olcsón 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talban, *

Eladó
hár 356 négyszögöles te­
lekkel, a vár -fl központ­
ján, nagytemplomhoz gya­
log három percnyire, vil­
lamos megáilú szomszéd­
jában. Kedvező fizetési 
teltételek. Felvilágosítást 
ad. dr. Ember Ernő ügy­
véd, Fiae-ntca 6. Utcai 
lakás ugyanott kiadó. 163

Eladó
Homek-utoa 104. tzAmn 
igen jól jövedelmező 

nagykertti ház, minden 
elfogadható árért elköl­
tözés miatt. 6634

Ebédlő ~
berendezés, igen értékéé
azonnal olcsón eladó, — 
Kosantjvuto 31. 6454

Két
sütős takaréktüshely jó 
karban levő eladó. Csapó 
utca 12. I—1

Egy
jó forgalmú mosoda sür­
gős elutazás végett min­
den elfogadható árért 

azonnal eladó. — Az az 
asszony, aki csütörtökön 
volt, kéthete a leánya 
részére kérte, jelentkezők 
Betlüen-utca 29, 6508

Vadász­
kutyák, 7 hetes, szálkás 
szőrű vizslák eladók. 
Czogléd-utca 7 6511

UJ
gramafon eladó, olcsó 

árért. Értekezhetni dél­
után Veres-utca 15. 6539

t Eladó
Homokkortben, — Szabó 
Káim an-utca 7. számú ház 
állomás közelében. 6533

Bútor
teljesen uj, tömör háló­
szoba és egy «legújabb 
kivitelű ebédlő berende­
zés minden elfogadható 
áron eladó. Erzsébet-u. 6., 
az asztalosnál. 6536

Jó
forgaimu mosoda rész­
letre is eladó. Megtudható 
kiadóba. 6516

Eladó
a hadhát:! sorompónál,
Csapó-utcai villanyoshoz 
20 perc, 2310 négyszögöl 
csemegével és nemes gyü­

mölcsfákkal beültetett

Szőlő
terméssel, jő lakóházzal, 
berendezéssel. Körülmé­
nyesen megtekinthető, ha 
azt tulajdonosnál bejelen­
tik Busi-utca 17. 857

Eötvös­
iitek ház, ház titán való 
föld és a Csapókart har­
madik járásában 1011 

kvadrát szöllőföld eladó. 
Értekezni lehel Eötvös-u. 
68- se __ 6515

Sr.íclienyi-kert
Erős Lijos-átca 8. szánul 
ház 6» kert eladó, Érte­
kezni lehet ott, 6506

Eladó
hás Nyilas-telep 11 szám 
alatt, van rajta jó mene­
teli! vendéglő éa fii szer 
üzlet, leijei felszerelésé­
vel más vállalat miatt 
eladó. Értekezni lehet: 
Tokaji János tulajdonos­
sal a helyszínen. 6197

A?.
ondódon a fái dűlőben 
tiz hold fold eladó. Ér­
tekezhetni a kiadóban.

6496
Hataz&z

négyszögöl szőlő termés­
sel, lakással betegség 

miatt olcsón eladó. Rázsó 
Gyula-u. 5. 6495

Kerti
asztalok, székek, koré**»
be.r*ndo*é*>. i*e»ekréav 
mindenféle hnaznáit éa «1 
bútorok eladók, Kénva!
ío-61*"1' 27‘ Te!eio“Telefon

6525
Fajtlasta

eérga orpington tvukok
sürgősen eladók. Mester. 
—______  652J

IGasdasági
köteleket, gabona zsáko­
kat, vízhatlan és rostáié 
ponyvákat logelőnyöseb- 
ben szállít Fales \Ib-rt 
<i'ls:‘Pó-ut(,a 19. Telofen 
u~60' 6537

SZAGTALAN iFEBEliaiEif

8

fiaira fäl Illliijí
te!efon*l]om 93B

íászló Zsigmoní
állaíorwosi s*e»del5jéba

Hákóojr-alca .1 asám. 991

•« mii
kauesuk-compesitióval 
bevont ruganyos vihar- 

biztos és időt álló
szagtalan fetiéüenuz.
A jelánkor legjobb tető­
fedő lemvzo. Végtelenül 
tartós. Régi zsindoiy- 
tetők 61 fedésére kivá­
lóan alkalmas. — Sem 
másolni, sem mész!óval 

bekenni nem kell. 
Kapható Mező Ármin 
fakoreskodönél, Deb- 

roezcn. 531 8

14: 8 4. sz. 1913.

Temesvári vásár-hirdetés.
tttSr*?-. országos vásár
folyó évi augusztus hó 14-étői bezárólag aug. 
hó 18-áig fog megtartatni, — Mindenféle állat 
felhajtása az országos vásárra május hó 29-étól, 
csütörtökön reggeli 5 órától kezdve meg van 
engedve.

Temesvórott, 1913. évi juiius hő 5-én. 
974 A városi főkapitányságtól;

Béé Ferenc, főkapitány.

Órák
pontos javítása, vala­
mint zsebórák, éb­
resztő órák, fali inga 
és konyha órák 1 eg- 
olcsóbb árban besze­

rezhetők 8G5

órús és ékszerkeres­
kedőnél. Hatvan-u 17.

500
négyszögöl telke* híz el­
költözés véget teherrel 
eladó. Bővebbet líötvc«- 
utca 98. 6494

I Eladó
Homokkert, Hegyi Mi- 
hályné-utca 4-ík szám, 
egy szoba, konyha, istálló 
jó Vizit kút, a tetők 100 
kadrát,______ 6583

Eladó
nyirábrinyi vasúti álló- 
más közelében 1200 négy­
szögöl jó karban álló ter­
mő szőlő négyszögulen- 
kint 1 kor. 50 Jilléijável. 
Értekozhetni lehet — 
Gyöngyvirág-utca 5. ez.

________ 6501
Sohnnfla-

féle pedálcs cimbalom 
eladó, Sámsop-u 10. 6518

I-Trsr ■ -er -mrirmr-ininn r nniii      ■ nimm»«imi. n. i.wi

Kosz viszonyok miatt

olcsó arak
1 f-inom férfi fehér ing 2 kor., finom férfi 

színes zephir Ing 2 kor. 40 fillér, gyermek 
torna ing 45 fill'rtől feljebb, finom férfi 
nyakkendők 20 fillértől, gyermek szalma 
kalapok 50 fill., 140 széles finom selyem 

lűszter minden színben méterje 260 fillér, 
szerb vásznak szép mintákban 22 fillér, 

finom férfi cipók 7 kor.

Lővenheim üdolfSas-utca 4. sz« 864
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ICséplési idényre
ajánlok

Elsőrendű gépszijat, mentőszek- 
rénvt, gópíecskendőt s egyóbb 

gépkellékeket 985

isztiiia Lajos
vasüzieféisen. ::

iDebreczen. Telefon 6,

1 drb olajfestmény 3 kor.

ÍNI

A Budapesti
llllnlatnr Fényképészeti Vállalat fiókja
Fényképészeti cikkek raktára Piao-u.

58. a vármegyeház mellett.
12 darab fénykép . . 60 fillér. 
12. lev, lap saját képével 1 íf 50 fill, 
áz összes féűykópószetl cikkek leg­
olcsóbb bevásárlási íorrása. Tisztelt 
vevoimn k a sötétkamra egész nap 

díjtalanul áll rendelkezésükre.
Amatörök találkozó helye.

Felvételeket egész napon át, ünnep és
Vasárnap is, reggel 8 órától cs:c 9 
óráig eszközlünk. Borult Időben is 

teljes sikerrel. 989
Egy kiaerlet meggyőzi ont,

G

----------------3---V'----^rr jm',,1. . . ~-y. w

Szabászat, varrás
és romra rajzolásból ugy a iraacia robit * in­
ról módszer szerint alsDO* ofcttt*e< ayeraik 

csak kuárólaá latelMeas leáerek
czv. Kwühy Kovácsáé Silly* fabridla
Kossnth-nto% 45. síim alatti ssabismti és 
varró iskolájában. Beiratkozás báranly ■»- 
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételéről r*i|e! 
V—12-g, délután 3—ö-tg. 804

828—19 1 3. szv.

Árverési hirdetmény. |
A debreceni református kollégium Gaz­

dasági Tanácsának megbízása folytán ezennel j 
közhírré tesszük, hogy a Széchényi-uica 52. | 
számú ház után járó s a debreceni 4314. számú : 
telekjegyzőkönyvben 8133. helyrajzi szám alatt j 
jegyzett'8 katasztrális hold és 566 négyszögöl I 
ndódi szántóföld a folyó 1913. év október j 

hó 1-től számított 3 évre haszonbérbe fog !
adatni. i

Árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
:: kollégium számvevői hivatalában tekint­
hetők meg.

Kikiáltási ár 400 korona.
A nyilvános szóbeli árverés folyó év 

augusztus hó 16-án délután 3 oraker a kol- j 
légiumi iiuznagyi hivatalban tog megtartatni, . 
melyre árverelni szándékozók azzal hivatnak j 
meg, hogy árverés megkezdése előtt a kiki- , 
Itási ár 10%-át készpénzben letenni kötelesek.

Debrecen, 1913. évi augusztus hó 1.
Varga Pál, Márk Endre,

Zalai lülái'k tanár*
3 navl könyvviteli és gyorsírd sí tanfolyama 
augusztus 4-én ismét megnylliik. Tandíj 80 
korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyors­
írók, levelezők gyönyörű Írással. Több ezer 
hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. 
Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás 
naponta Hatvau-u. 1. sz. 3. em. 42. lift 

10—12-ig.

Fléoie! ás szépirási
nyári tanfolyamok

augusztus 5-én ismét kezdődnek,
Alapos', lelkiismeretes tanítás. 
Nyelvtan, társalgás, levelezés, he­
lyesírás. — Tandíj 10 korona. Be­
iratkozás naponta. Javító-, magán­
os felvételi vizsgákra legjobb si- 
:: kerrel előkészítek. 852 ::

Rákóczi-ulca 12, sz.
házban az emeleti lakosztály konyhával, 
fürdőszobával s minden hozátartozókkal, 
vízvezetékkel kiadó, esetleg garzon lakás­
nak élválasztva bútorral, vagy anélkül, 
egyes szobák külön bejárattal, bérelhetők.

Czeizler
tanfolyam vezető (Bethlen-utca 21.)

Értekezhetni : 929

számvevő. 1000 ügyész.

ilázár István
teocBiqyát-ső

Debrecen, Hatvan-u. 22.

Csapó-utca 43 sz. 

Előrehaladt!
saison miatt a

I legolcsóbb szabott árak mellett

mm
úgy a házban mint ai istállóban a rend­
szeres ferlőtelenités szükséges. Ezen ezéira 
pedig u?.ik M egész világon fényesen kipróbált

vásárolhat

■

Pacocreo/rn-Pe arson
I alkalmazható. Legolcsóbb és legjobb 1

fertőtlenítőszer. Mindenütt kapható.
Szíveskedjék csak kizárólag

Pacolin'1 pl 
Pearson

Ct> HX3
1 kg csakis ilyen 
ónnal elzárt bádog

ín j dobozban kérni.

ü Baktáran tort nrtndteímíisit utl! *rirt 1*171

I erl hintó- äs liajló-teikal
jíáégl kocsikat becserél.

taöa'Jöteat
prsaa 0$ a asáWI.

Balázs Jenő
iúríi-, fiú- és gyermekruha áruházában 963

jpiaex-u. s*. Sl. szám alatt.
Nagyválaszték mosó és lüszter árukban-

Sülön mérték osztály.
I Telefon flsám 823, Telefon szám 823.

Ára 1 korona 50 fillér.
Kérném csakis » Prs.son-íéle szereket megkérni.
PACOLIN MEDOL CF1EOLI1M
1 kg 1 kor. 50fl1lér irlhell.il) 100 gr eOfUlér. 1 fcg 2 kor. «filer
Kimenté hesm.liiti mfl.ít.wkst és véleményeket, hoserű

é.ek eredményeit, a fAlt.-skiibsn ingyen ndnsk.

Raktár Debreozenben: Kleta Vilmos festék 
kcr. Hajdúböszörményben: Bozoky György

gyógyszertárában. 888

Javításokat elfogad. 249

s „Atlas'*
Élet-, katonai-, szolgálati- és járadék 
biztosító részvénytársaság „llajdu- 

megyei Vezérügynökségi“

Deöreczen, Vöröemarty-utca 24. 
szám alatt f. évi augusztus hó 1-én

megnyitotta^
A nagyérdemű közönség szives 

pártfogását kérjük.
Üzletszerzők fix fizetés és magas 

jutalék mellett felvétetnek. 854
„Vezérügynökség.“

és Wolframégök
legolcsóbban

ei

Debreceni első elektrotechnikái 
gyár és villamos műszaki vál- 
:: lalatánál szerezhetők be. ::

Üzlet: Wárosi bérház 
Piac-utca 26—28.

Telefoni 168.

gyár: Széofoenyt-n. 56. 
Telefon 816.

Alaplttatott 1899. évben. 74P
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Glück Ede cipő, kalap és férfidivat üzlete teljesen feloszlik
Ferii, női és gyermek cipők, kalap, fehérnemű és mindennemű férfi divat cikkek minden eifonarfh

áron kiamsittatnak. - l zlet és kirakat berendezések, úgyszintén villanvlüszterek eladók9 '13°

Glück ide Piac-n. 22. Debreceni első takarék palotájában! 

üljön fel hangzatos reklámnak
mert k'tiiníí fagymentes ciciseteket, kagylókat, kifolyó-kutakat és fiirdőberendezéseket

jéi és olcsón készít ' ' p
íöivSs-ntca 53. VASS &m WKWJtmx A ** £5tvö$-utca 53 |
fsiefac 12-26. vízvezetéki és csatornázási vállalata Telelőn i».-)«

j6“llá& ~ SzakSZerÜ 63 pon,°3 munka- - Költségvetések és torvek készítésé
987

ARCSÁ •gyógyjíiröö
Vasmegvébert.

(A magyar Fran-zesbad.)

Speciális női és szivgyógyfiirdo
Hídegvlzgyógyinteiet. Világhírű vaslánja
a Franzesbadival eyvcncríékü, sőt n Ma- 
rienbadit jóval felülmúlja és hazánkban 
a legjobb. Természetes szénsavas llir- 
tiök. Gtanbcrsós-vasas us lithioa tartalmú 
alkiükus-sás .on ások fUdinm iahalato- 
rluffi. !*::tatí.m yógyliut.isv: vérszegény­
ség, c-mz, hugysavas, diathezis, idegbajok, 
a vese, hólyag, emésztési és légző szer­
vek hurtif... h.unalmai eilen. I- irdöorvo- 
sok : dr. Bariba Kornél v. tauárseStd es 
dr. Ginek Gyula. Évad májas 29-től 
szeptember 15-ig, eteileg vegéig. Vasút, 
posta, távírda és telefon állomás Köz­
vetlen vasúti kocsi közlekedés „Tarcsa- 
íiitdü" feiirattal. Villanyvilágítás, fenyve­
sek. Kívánatra prospektus. '363

elvállalok a vizvezeíók körébe tartozó minden követelmé­
nyeknek megfelelő modern kivitelben

wizwezsi t é
förrlök, fagymentes angol kiesetteknek elkészítését a Haz;tuiaidono»ek
egyesülete által megállapított egység arain alul 5%-a?„ és azonkívül 
kn'Z^°F ^íio,n]- beleegyezésemet a hoz, bogy a kölcsönösen meg­
állapított vállalati összegből 5" 0 a szokásos jótállás Időre biztosi- 
tekkopen visszatartassók

EMEBieil V9LÜE0S
vízvezeték, csatornázás és cementipar vállalata

Hatvan-a. 1®. Telefon 10-12.

liSgregJiií», liz ev óta fennálló viz,veze­
ték, csatornázás és iiirdobereadezesi 

vállalata. Bejegyzett cég.
ÜHíIlii

... , S^jat szaxszeru vezetésem cs személyes felügyeletem mellett mindennemű liázi vízvezeték-, csatornázás fűtés <$th 
munkaiatok es .herendezcsex. úgymint: fsgymeots. szerkezetű udvari kifolyócsapok (kagylók) és elesettek fürdőkádak' 

ük stb. a Icttfsvszcrubbt.j a epdiszesphb kiv he Htr vn amint «„»ük l.,-íi.--..v„ „,.u - - r . • 1 «piokdaak,kályiiák, mosdók stb. a legcgyszerübbtf ’ f icßcliwcsfbb kiviiollp valamint egyéb különleges berendezési ”gyak a SázfuS 
I...arak .en-.it, jótállás mellet, lelkiismeretesen s pontosan készítettnek '
Zift s * inlnn; rrm l *

nusok egyesülete által elfogadott egyse.................... ,
kpiV-ei bádogos munka készítés • jutányos áron ! 
l>:;u rkodom az igén tiszteli hár.tulaj ionos urak strives figyelmét felhívni a következőkre • A háztuhirinnnenk egyesülete aha eloldott egyesaraknál olcsóbban vízvezetéket készíteni nem lehet és pedig nem lehet olSbbrn a- 

egyesület aha! chugnduu mmosegu a» vág és munkával, rosszabb anyaggal c; munkával igei, ez azonban není olcsóbb 
hanem «Iragubn. olcsobo munka mmdeg s.lanyabb s így nem olyan tartós, mint a szolid egységárral Seit münTi Ezért i 
vízvezetéknél ir.xarekoskodm csal: mzonyos mértékig szabad <>s lehet * ° eb lc,t numK<u Lzut a

fST‘ í íirosnak; «*•*< *fennállásom óta kész lett munkáimul .1 mindenki meg van elégedve és ma is kitüntetne* bizafmukkil * b,ZOny,teka meS’ ll08y
A-bau. ha SÄtSÄft S2?X?Ä

A nagyérdemű m-zonse.; tovább, szives pár.fogását s nagybecsű megrendelését kéne vagyok J s-oigalok.

teljes tisztelettel: cVástOg. vállalkozó.
ywW.'yw«-»wy*-« »y^., rr<y    „h'^Vn> if(^j m.j.ijtyj j

I Műhely és iroda: Darabos-utca 64 — Saját ház!
Telefon: 321 Mintaraktár; Egyház-tér 5. szám. Telefon 321.

nyomatott kőrforoójítjen (a „P^re^eni Pjfég,, nyomdájában.) TnlRjdosos: Ttian Qytila


